
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยา 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1/2563 

วันที่ 28 มกราคม 2563 เวลา 09.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยา 

................................................... 
ผู้มาประชุม  

1. นายวินัย  กระต่ายทอง ประธานสภาเทศบาลฯ 
2. นายทศพร  แก้วน้อย รองประธานสภาเทศบาลฯ 
3. นายสมปอง  ค าเท่ียง  นายกเทศมนตรี 
4. นายกัมพล  ทองนุ่ม  รองนายกเทศมนตรีฯ 
5. นายประสิทธิ์  วันดี  รองนายกเทศมนตรีฯ 
6. นายวินัย  สุทธิบุตร ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ 
7. นายชุมพล  อุ่มน้อย  เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 

   8. นายไพฑูรย ์  สัญญะชิต สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขตท่ี 1 
9. นายมาโนช  กระต่ายทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขตท่ี 1 
10. นางส าออย  แก้วน้อย สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขตท่ี 1 
11. นายวันชัย  บัวกลิ่น  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขตท่ี 2 
12. นายประสิทธิ์ ตู้นิ่ม  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขตท่ี 2 
13. นายชญานนท์ สุขอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขตท่ี 2 
14. นายภัทรพล  จามพฤกษ์ เลขาสภาเทศบาลฯ 

ผู้เข้าร่วมประชุม  1. นางสาวสุวพิชญาน์ เฉลิมศักดิ์ ผู้อ านวยการกองคลัง 
2. นางสาวจิราพร ศรีสุข  หัวหน้าส านักปลัด 
3. นายอนุสรณ ์  ศรีเงินวิเชียร นายช่างโยธารักษาราชการแทน 

ผู้อ านวยการกองช่าง 
4. นางสาวสุขใจ  ชินเจริญทรัพย์ นักทรัพยากรบุคคล 
5. นายวิสา  ทินราช  นักพัฒนาชุมชน 
6. นายวิวิศน์  คุ้มสุภา  เจ้าพนักงานธุรการ 
7. นางนุชรินทร์  แก้วดี  เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได ้
8. นายอนุชิต  จงสกุล  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี 
9. นายจักรชัย  สัญญะชิต เจ้าพนักงานป้องกันฯ 
10. นางสาวสุเนตรตรา น้อยหรุ่น ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัสดุ 
11. นายวีรศักดิ์  ใจงาม  คนสวน 
12. นายพิชัย  ด าทะมิส ปฏิบัติหน้าที่ช่วยงานธุรการกองช่าง 

   13. นางสาวกรกมล ศรีนวล  ปฏิบัติหน้าที่ช่วยงานประปา 
 
 
 

 



 
 

   14. นางสาวสิริมา ชัยสุวรรณ์ ปฏิบัติหน้าที่ช่วยงานพัฒนาชุมชน 
   15. นางสาวสุดารัตน์ สังข์แก้ว  ปฏิบัติหน้าที่ช่วยงานจัดเก็บรายได้ 
ผู้ไม่มาประชุม 

1. นายธนกฤต  ด าทะมิส สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขตท่ี 2 

เริ่มประชุมเวลา   09.00 น. 
นายวินัย กระต่ายทอง   - เมื่อทุกท่านพร้อมแล้วกระผมขอเปิดการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1  

ประธานสภาฯ ประจ าปี 2563 ณ.วันที่ 28 มกราคม 2563 เพ่ือไม่ให้เป็นการเสียเวลาของเข้าเรื่อง
ระเบียบวาระ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายวินัย กระต่ายทอง - ขอขอบคุณสมาชิกและคณะผู้บริหารทุกท่านที่ได้เข้าร่วมกิจกรรมวันปีใหม่ การที่ 
ประธานสภาฯ เราได้อยู่เวร กระผมเห็นใจที่ทุกท่านได้อยู่เวร กว่าจะครบ 7 วัน ทุกท่านก็มากันคน

ละ 5 - 6 ครั้ ง  อยู่ ดู แลไม่ ได้ ไปไหนในช่ วงปี ใหม่ ไปอยู่ ที่ ด่ านกัน อยากให้
ประคับประคองกันแบบนี้ไปเรื่อยๆ เพราะว่ายังไงสงกรานต์นี้คงจะเจอกัน กระผม
ขอร้องเราจะต้องปฏิบัติหน้าที่กันต่อไปเรื่อยๆ  
เรื่องท่ี 2 เรื่องของการจัดงานวันเด็กแห่งชาติที่ผ่านมาก็พร้อมใจกันเข้าร่วมกิจกรรม
เด็กเข้าร่วมกิจกรรมเยอะพอสมควร ในช่วงนี้กิจกรรมของเราก็คงจะเยอะๆ ขึ้นมา
เรื่อยๆ นะครับ ภาระหน้าที่จากที่ก่อนๆ ที่เราไม่ค่อยได้มาจากนี้เราก็ต้องมากันอยู่
ตลอดนะครับ 
เรื่องที่ 3 ทุกท่านก็คงจะทราบแล้วว่าสมาชิกเราถูกโยกย้ายไป 1 ท่านก็คือไปท า
หน้าที่เป็นรองนายกนะครับ สมาชิกเราก็เลยยุบลงไปเรื่อยๆ ตอนนี้ก็ที่เข้ามาใน
เทศบาลบ่อยๆ งานเราก็ไม่ได้หยุดเลยเรียกว่างานล้นมือเดี๋ยวรายละเอียดจริงๆ แล้ว
นายกก็คงชี้แจงนะครับว่าท าไมเราถึงไม่ค่อยได้หยุดกัน หลายๆ ด้านแม้กระทั่งเรื่อง
น้ านี้ปัญหาใหญ่ แล้วล่าสุดนี้เราได้ส ารวจเส้น คลองไส้ไก่นะครับ ตอนนี้นายช่างโยธา
ก็ก าลังรวบรวมอยู่ถ้าเป็นไปได้อยากจะแจ้งสมาชิกว่าคลองไส้ไก่ เราให้ชาวบ้าน
ด าเนินการเองได้ก็ขอให้ชาวบ้านช่วยท า แต่คลองที่เป็นแผลใหญ่ที่เราต้องจ้างเราก็
คงจะต้องจ้างนะครับ ก็ตอนนี้ทางโยธาก็ไปส ารวจทุกจุดมาแล้วก็ข้ึนอยู่ว่าทางสมาชิก
ก็ต้องขอความร่วมมือจากสมาชิกด้วย อาจจะต้องช่วยกันสักนิดหนึ่งในเมื่อแจ้ง
มาแล้วสมาชิกก็ช่วยแจ้ง ถ้าเป็นไปได้ก็ช่วยอ านวยความสะดวกให้กับชาวบ้านบ้างใน
กรณีที่ไปช่วยกันท า ส่วนกระผมเองก็คงจะมีเพียงเท่านี้แล้วเรื่องอ่ืนๆ ก็คงจะให้
นายกชี้แจงต่อไป  
 

ระเบียบวาระท่ี 2  รับรองรายงานการประชุมสภาฯ ครั้งท่ีผ่านมา 
นายวินัย กระต่ายทอง   - ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ได้พิจารณารายงานการประชุมสภาฯ ครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ   
ที่ประชุม  - พิจารณารายงานการประชุมสภาฯ ครั้งที่ผ่านมา 
นายวินัย กระต่ายทอง  - ท่านใดมีข้อแก้ไขหรือไมค่รับ ถ้าไม่มีผมขอมติด้วยการยกมือครับ 
ประธานสภาฯ 
มติที่ประชุม  - รับรองรายงานการประชุม 



 
 

 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องเพื่อทราบ 
นายสมปอง ค าเท่ียง - ก่อนที่เราจะมาพิจารณาการใช้งบประมาณและการติดตามโครงการต่างๆและเก็บ 
นายกเทศมนตรีฯ ปัญหาต่างๆ การประชุมสภาในสมัยครั้งที่ 1 ประจ าปี ๒๕๖๓ ในวันที่ ๒๘ มกราคม 

2563 เราก็มีสาระส าคัญในเรื่องของการประชุมสภาเกี่ยวกับการติดตาม
งบประมาณการใช้เงิน เกี่ยวกับการได้รับเงินอุดหนุน ซึ่งเป็นโครงการที่เราต้อง
ติดตามการด าเนินงานตามเทศบัญญัติและเป็นการรายงานฐานะทางการเงิน พร้อม
ทั้งมีเหตุการณ์เกี่ยวกับการใช้เงินเร่งด่วนที่แก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนที่ต้อง
น าเรียนรีบแก้ไขอย่างเร่งด่วน เพราะฉะนั้น เรื่องแบบนี้ถือว่าเรามาบรรจุอยู่ในการ
ก าหนดวาระการประชุมประจ าปี ๒๕๖๓ ใน ๔ สมัยที่เราก าหนดในวาระนี้เป็นวาระ
สมัยที่ ๑ เพราะฉะนั้นระเบียบวาระก่อนที่เราจะเข้าไปสู่ ในระบบของการน าเรื่อง
พิจารณาและการด าเนินกิจการในกิจการสภา ก็ขอให้เจ้าหน้าที่กองคลังรายงาน
สถานะการเงินเป็นอันดับแรกครับ 

นางสาวสุวพิชญาน์ เฉลิมศักดิ์ - ขออนุญาตนะค่ะ ในขณะนี้เราจะมีรายรับรายจ่ายจากการที่เราตั้งงบประมาณ 
ผู้อ านวยการกองคลัง เอาไว้นะค่ะอยู่ที่ 26,887,000 บาท ณ ปัจจุบัน วันที่ ๒๘ มกราคม ๒๕๖๓  เรา
   จะมีรายได้อยู่ที่ 7,753,236.75 บาท รายได้ทั้งจะมาจากหมดค่าธรรมเนียม 
   ค่าปรับ อยู่ที่ 47,820 บาท  รายได้จากทรัพย์สิน 14,796.56 บาท  รายได้จาก
   สาธารณูปโภคคือจากการจัดเก็บค่าน้ าประปาอยู่ที่ 192,307 บาท  รายได้ 
   เบ็ดเตล็ดในการขออนุญาตในสิ่งก่อสร้าง สิ่งปลูกสร้าง 5,226 บาท  รายได้จากทุน
   น าเรียนเมื่อเดือนพฤศจิกายนได้มีการจ าหน่ายพัสดุในการขายทอดตลาดไปทั้งหมด 
   83 รายการ  ซึ่งครุภัณฑ์ทั้งหมด หมดสภาพและเสื่อมไปจ าหน่ายไปได้ 1,300 บาท
นายสมปอง ค าเท่ียง - ความเป็นมาของอาคารศูนย์เกษตรประจ าต าบล ตั้งแต่กระผมเข้ามาเป็นนายก 
นายกเทศมนตรีฯ  องค์การบริหารส่วนต าบล ปี 2546 ซึ่งจากประวัติจริงๆ แล้วเท่าท่ีทราบมาก่อสร้าง
   มาตั้งปี 2536 โดยป ี 2540 ได้มีการจัดตั้งเป็นองค์การบริหารส่วนต าบลและในปี 
   2543  ภายใต้รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2540 ซึ่งเน้นการกระจาย
   อ านาจและการมีส่วนร่วมของประชาชน จึงมีการจัดตั้งศูนย์ ศบกต. ขึ้นในปี พ.ศ. 
   2543 ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 21 พฤศจิกายน 2543 เพ่ือเป็นศูนย์กลางใน
   การให้บริการแก่เกษตรกร การวางแผนพัฒนาการเกษตรในระดับต าบล โดยมีคณะ
   กรรมการบริหารศบกต. เป็นผู้ด าเนินการภายใต้การสนับสนุนจากภาครัฐและอปท. 
   และด าเนินการต่อเนื่องมาจนถึงปัจจุบัน ต่อมาตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย 
   พ.ศ.2550 มาตรา 78 (3) รฐัจะต้องกระจายอ านาจให้ท้องถิ่นพ่ึงตนเองและตัดสินใจ 
   และประกอบกับคณะกรรมการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (อปท.) 
   พ.ศ.2543 ได้ก าหนดแผนในปี พ.ศ.2546 ให้กรมส่งเสริมการเกษตรถ่ายโอนภารกิจ
   ศูนย์ศบกต. ให้กับ อปท. ในลักษณะด าเนินงานร่วมกัน โดยรัฐจะเป็นผู้สนับสนุน
   วิชาการ และท้องถิ่นเป็นผู้ปฏิบัติและสนับสนุนงบประมาณจนถึงปัจจุบัน  
    แต่เดิมทีศูนย์เกษตรหลังนี้เป็นอาคารหลังเดียวที่ถูกก่อสร้างบนพ้ืนที่ 25 ไร่ 
   ในช่วงที่มีการจัดตั้งสภาต าบลจึงได้ถูกใช้เป็นส านักงานสภาต าบล ต่อมาได้มีการ 
 
 



 
 

   จัดตั้งเป็นองค์การบริหารส่วนต าบลโดยมีการก่อสร้างอาคารส านักงานใหม่ ส่วน
   อาคารหลังนี้จึงถูกใช้เป็นห้องเก็บของ เนื่องด้วยองค์การบริหารส่วนต าบลพระแท่น
   ได้รับเงินรางวัลบริหารจัดการที่ดีมาตลอด จึงได้ใช้เงินรางวัลมาก่อสร้างอาคารศาลา
   อเนกประสงค์ อาคารผู้บริหาร อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก สนามกีฬาฟุตซอล อาคาร
   ศูนย์เกษตรซึ่งภายหลังได้จัดให้เป็นศูนย์บริการเทคโนโลยีทางการเกษตรประจ า 
   ต าบล โดยอาคารศูนย์เกษตรหลังเก่าตั้งอยู่ตรงกลางพ้ืนที่และไม่ได้ใช้ประโยชน์อะไร
   นอกจากเก็บของ จนกระทั่งปี 2559 ในที่ประชุมสภาฯ จึงได้มีมติให้ด าเนินการ
   เคลื่อนย้ายอาคารศูนย์เกษตรหลังนี้โดยการยกแต่ไม่สามารถท าได้เนื่องจากพ้ืน 
   ด้านล่างเป็นคานปูนจึงไม่สามารถยกเคลื่อนย้ายได้ ต่อจากนี้มา ปี 2561 ได้มีการ
   ตรวจสอบโครงสร้างอาคารพบว่า มีปลวก มอด ขึ้นกัดกินโครงสร้างผุพัง ฟ้าก็ผุพัง
   เสียหายหล่นลงมา กระเบื้องซึ่งเป็นลอนคู่บางส่วนได้แตกผุพังเวลาฝนตกน้ ารั่วลงมา 
   ดังนั้น เพ่ือเป็นการปรับภูมิทัศน์ส านักงานน่าอยู่น่าท างาน ที่ประชุมสภาจึงได้มีมติให้
   รื้อถอนย้ายอาคารศูนย์เกษตรหลังนี้ โดยน าโครงเหล็กหลังคาไปใช้ประโยชน์ในการ
   ก่อสร้างเป็นโรงเก็บของตั้งไว้ข้างแท้งก์น้ าประปา โดยการรื้อศูนย์เกษตรและน า 
   โครงสร้างไปก่อสร้างเป็นโรงเก็บของใช้งบประมาณทั้งสิ้น 100,000 บาท ซึ่ง 
   ในขณะนี้ได้ใช้ประโยชน์เป็นศูนย์เรียนรู้การเกษตรการเลี้ยงหมูหลุม โดยใช้อาคาร
   ศูนย์เกษตรเป็นศูนย์ ศบกต. แทนอาคารหลังเก่าที่ถูกรื้อไป 
    ในปี 2546 ที่กระผมได้เข้ามาเป็นนายกองค์การบริหารส่วนต าบล ก็มี 
   ห้องน้ าอยู่แล้วจ านวน 4 ห้อง ซึ่งก่อสร้างพร้อมอาคารส านักงาน โดยในปี 2547 
   เป็นต้นมา ส านักงานได้รับรางวัลองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่
   ดี มาตลอด ซึ่งได้มีหน่วยงานต่างๆ เข้ามาศึกษาดูงานเป็นจ านวนมาก ท าให้ห้องน้ า
   ไม่เพียงพอต่อการให้บริการ โดยในปี 2550 ได้ด าเนินการก่อสร้างห้องน้ าเพ่ิมอีก 1 
   หลัง จ านวน 3 ห้อง ห้องอาบน้ า 1 ห้อง พร้อมโถปัสสาวะ จ านวน 5 โถ โดยได้แยก
   อาคารเป็นห้องน้ าชาย 1 หลัง ห้องน้ าหญิง 1 หลัง (อาคารห้องน้ าหลังเก่า) ในปี 
   2553 ได้มีการปรับปรุงห้องน้ าชาย – หญิง โดยการปูพ้ืนกระเบื้อง และในปี ๒๕๕๖ 
   ได้มีนโยบายให้จัดสถานที่อ านวยความสะดวกให้แก่ผู้พิการ คนชรา หญิงตั้งครรภ์ จึง
   ได้มีการปรับปรุงห้องน้ า 1 ห้อง เป็นห้องน้ าส าหรับผู้พิการ คนชรา หญิงตั้งครรภ์ 
   ต่อมาได้มีการตรวจสอบอาคารห้องน้ าพบว่า ตัวโครงสร้างอาคารได้ผุพังเสียหายเป็น
   จ านวนมากหากต้องมีการปรับปรุงจะต้องใช้งบประมาณเป็นจ านวนมาก และท่ี 
   ประชุมสภาฯ ได้พิจารณาแล้วอาคารห้องน้ าหลังนี้มีขนาดเล็กไม่เพียงพอต่อการ 
   ให้บริการและได้บดบังภูมิทัศน์อาคารศูนย์วัฒนธรรมไทยทรงด าและอาคารศูนย์ 
   พัฒนาเด็กเล็ก จึงได้มีมติให้ด าเนินการรื้อถอนและก่อสร้างอาคารห้องน้ าหลังใหม่
   เพ่ือเป็นมาตรฐานและให้มีปริมาณเพียงพอต่อการให้บริการตามนโยบายจัดให้มี
   ห้องน้ าสาธารณะบริการประชาชนให้เพียงพอในการศึกษาดูงาน การประชุม และ
   การด าเนินกิจกรรมต่างๆ  
  ในหมวดภาษีจัดสรรซึ่งเป็นพวกค่าธรรมเนียมรถยนต์ ภาษีมูลค่าเพ่ิมตาม

งวดที่เข้ามาถึงเดือนธันวาคม อยู่ที่ 4 ,740,741.25 บาท  เงินอุดหนุนทั่วไปขอ
อนุญาตน าเรียนชี้แจง  เป็นเงินอุดหนุนทั่วไปสามารถเลือกท าได้ในเรื่องของภารกิจ
ต่างๆ 1,342,829.94 บาท แล้วก็เป็นภารกิจที่ต้องท าเป็นวัตถุประสงค์มาเป็น



 
 

กิจกรรมพัฒนาศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก งวดนี้เข้ามา 2 งวดแล้วเป็นจ านวนเงิน 4,500 
บาท  ค่าจัดการเรื่องการสอน 22,700 บาท  เราต้องรออีกหนึ่งงวดนะค่ะ 
ค่าอาหารกลางวันในไตรมาสที่ 2 รวมแล้วได้เข้ามา 102,500 บาท  อาหารเสริม
นม 39,282 บาท  ค่าตอบแทนบุคลากรครู 112,800 บาท  ค่าครองชีพครู 
24,000 บาท เงินประกันสังคม 2,820 บาท เบี้ยยังชีพคนพิการคนเข้ามาในงวด
แรก 243,200บาท ผู้สูงอายุ 1,138,200บาท ผู้ป่วยเอดส์ 5,000 บาท ซึ่งใน
กระบวนการตั้งเดือนมกราคมไปเงินเบี้ยยังชีพของผู้สูงอายุ คนพิการ น าโดย
กรมบัญชีกลางจะเป็นผู้ เบิกจ่ายให้เราจะแค่ผ่านมาแล้วก็ผ่านไปด าเนินการโดย
กรมบัญชีกลางเป็นผู้เบิกจ่ายให้   

ส าหรับหนังสือลงวันที่ 6 มกราคม 2563 เทศบาลพระแท่นล าพระยา
ได้รับงบประมาณจัดสรรในเรื่องของเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 3 โครงการ เป็นในเรื่อง
ของการก่อสร้ างลานกีฬาและสนามฟุตซอล งบประมาณที่ ได้ รับจั ดสรร 
2,645,000บาท อีกโครงการเป็นการก่อสร้างและปรับปรุงถนนคอนกรีต คสล. หมู่
9 เชื่อมต่อดอนตะไล้ หมู่ที่  6 ต าบลอุโลกสี่หมื่น 5,380,000 บาท  และเงิน
อุดหนุนส าหรับก่อสร้างและปรับปรุงพัฒนาแหล่งน้ า โครงการขุดอ่างเก็บน้ าแก้มลิง
เพ่ือการเกษตร อ่างเก็บน้ าหัวโต่ง หมู่ที่ 14  6,345,000 บาท ในขบวนการขณะนี้
ก าลังอยู่ในเรื่องของการตรวจราคากลางแล้วก็คิดงานไอเต้มให้ตรงกับประมาณการ 
เราได้ท้ังหมดมา 14,370,000 บาท  งบเฉพาะกิจปีนี้ 

ค่าใช้จ่าย ณ ปัจจุบันตามที่ได้น าเรียนไปแล้วว่าเรามีรายได้อยู่ 7 ล้านกว่า
บาทตอนนี้เราเบิกจ่ายไปแล้วอยู่ที่ 6,285,573.62 บาท นั่นเป็นในเรื่องของ
ค่าใช้จ่ายในเรื่องของงบด าเนินการทั้งสิ้น จะมีครุภัณฑ์อยู่แค่ไม่ก่ีตัวนั่นหมายความว่า
คุรุภัณฑ์ที่ด าเนินการเร่งจัดซื้อไปซึ่งซื้อจากเงินรายได้ เพราะ กรณีของงานช่างคือ
เรื่องกิจการน้ าประปาไม่สามารถออกบิลได้เนื่องจากโปรแกรมมันช ารุดก็เลยต้องมี
การสั่งซื้อคอมพิวเตอร์มาโดยด่วนมาใช้ ส าหรับโปรแกรมภาษีต้องใช้เครื่อง
คอมพิวเตอร์ตัวใหม่เพราะตัวเก่าไม่อัพเดตไม่สามารถลงโปรแกรมได้ เนื่องจาก ตั้งแต่
วันที่ 1 มกราคมเป็นต้นไป ตั้งแต่เดือนหน้าเราอาจจะมีคณะผู้ลงส ารวจในเรื่องภาษี
ตัวใหม่ ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง แต่ก่อนจะออกไปเราจะน าเรียนแจ้งเพราะทุกคน
ที่ออกไปส ารวจเขาจะมีป้ายชื่อ กรณีแบบนี้อยากให้ท่านช่วยให้ข้อมูลในเรื่องของการ
ที่เจ้าหน้าที่เขาลงไปส ารวจ เจ้าหน้าที่มาจากกองที่เขามีความรู้ทางด้านส ารวจ อันนี้
เป็นส ารวจทั้งประเทศ คือเรากว่าจะได้คิวแล้วเราจะมีเจ้าหน้าที่ลงไปด้วย ยังไงก็ต้อง
ขอความร่วมมือทางก านัน ผู้ใหญ่บ้าน แล้วท่านสมาชิกสภาฯ ก็คือ ให้ข้อมูลในเรื่อง
ของทรัพย์สินในเขตบ้านท่านเพราะต้องมาลงประวัติแล้วถึงจะส่งแบบให้ท่าน ใน
เรื่องของการลงโปรแกรมภาษีทางกองคลังได้จัดซื้อคอมพิวเตอร์มาแล้ว 1 ชุด 
นอกจากนั้น จะเป็นในเรื่องของงบด าเนินการทั้งสิ้น 6 ล้านกว่าบาท  ส าหรับ
โครงการที่ค้างจ่ายก่อหนี้มาเมื่อปี 62 ที่ด าเนินการเสร็จไปแล้วก็จะมีเรื่องของที่เรา
ได้เงินรางวัล เราจะท าจัดสวนสุขภาพ ได้เบิกจ่ายเสร็จเรียบร้อยแล้ว 7 แสนกว่าบาท 
ส่วนของคุณเขมราช ที่ว่าได้งบเหลือจ่ายจ านวน 665,000 บาท ได้ด าเนินการ
เบิกจ่ายเรียบร้อยแล้ว ขอบคุณค่ะ 

 



 
 

นายวินัย กระต่ายทอง  - เชิญหัวหน้าส านักปลัดชี้แจงการด าเนินงานครับ 
ประธานสภาฯ 
นางสาวจิราพร ศรีสุข -  ขอน าเรียนชี้แจงการด าเนินงานของส านักปลัด จะมีงานทั้งหมดประกอบด้วยงาน 
หัวหน้าส านักปลัด พัฒนาชุมชน งานด้านสาธารณสุข งานศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก และงานป้องกันรักษา

ความสงบเรียบร้อย และงานการเจ้าหน้าที่ งานแรกขอน าเรื่องในเรื่องงานพัฒนา
ชุมชนตามปฏิทินงานทั้งหมด 14 โครงการ โครงการที่ด าเนินการไปแล้วก็จะมี
โครงการจัดงานประเพณีวันลอยกระทงงบประมาณที่ตั้งไว้ 90,000 บาท โอนเพ่ิม 
18,010 บาท รวมงบประมาณที่ใช้ 108,010 บาท  โครงที่ด าเนินการแล้ว 
โครงการวันเด็กแห่งชาติงบประมาณ 20,000 บาท  โครงการส่งเสริมเศรษฐกิจ
พอเพียงตั้งไว้ 20,000 บาท โอนเพ่ิม 20,000 บาทด าเนินการไปแล้ว แล้วก็มี
โครงการที่ด าเนินการไปแล้วก็จะมีโครงการเยาวชนรู้เท่าทันโทษยาเสพติดปลูกจิตไป
กับการกีฬาตัวนี้ตั้งไว้ 30,000 บาท โอนเพ่ิมมา 38,000 บาท ด าเนินการไปแล้ว 
ส่วนโครงการที่โอนงบไปเป็นโครงการส่งเสริมพัฒนาคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุเดิมตั้งไว้ 
80,000 บาท โอนออกไป 76,010 บาท ปัจจุบันคงเหลืองบประมาณในโครงการ
นี้ 3,990บาท ส่วนโครงการอ่ืนๆ ก็จะเป็นไปตามปฏิทินงานที่ยังไม่ได้ด าเนินการ 
โครงการที่จะด าเนินการเร็วๆ นี้ก็จะเป็นโครงการการสืบสานประเพณีสงกรานต์วัน
ผู้สูงอายุและวันครอบครัว ในส่วนของงานพัฒนาชุมชนก็จะมีงานประจ า ที่ผ่านมาก็
จะเป็นเรื่องของการจ่ายเบี้ยผู้สูงอายุโดยจ่ายผ่านส่วนกลาง ระบบกรมบัญชีกลาง
อาจจะมีปัญหาในเรื่องของข้อมูลผู้สูงอายุต่างๆ อยากจะน าเรียนท่านสมาชิกสภาถ้า
เกิดมีผู้สูงอายุในหมู่มีข้อสงสัยรบกวนให้มาแจ้งข้อมูลและสอบถามข้อมูลได้ที่งาน
พัฒนาชุมที่เทศบาลเพราะว่าเดือนที่ผ่านมาทุกที่ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทั้ง
ประเทศมีปัญหาในเรื่องนี้ในเรื่องของระบบข้อมูล ในเรื่องของการรับโอนมอบอ านาจ
เพ่ือบัญชี นาง นางสาว ผิดบางทีนามสกุลเปลี่ยนมันมีความคาดเคลื่ อนแล้วทีนี้
กรมบัญชีกลางเวลาเขาตรวจสอบเขาไม่ได้เป็นคนท้องถิ่นที่ไม่สามารถรู้ได้ชัดเจนว่ามี
สิทธิจริงอยู่ในชุมชนจริงมีชีวิตอยู่จริง เพราะฉะนั้น ท่านดูจากหลักฐานซึ่งหลักฐานที่
มีไม่ได้มีเปเปอร์ไม่ได้ดูจากกระดาษท่านมีระบบคีย์ระบบดูจากระบบอย่างเดียวท่าน
คิดว่ามันไม่น่าผิดแต่บางทีเป็นแค่ อย่างที่บอกค่ะคนใกล้ตัวอย่างเจ้าหน้าที่ก็เป็นแค่ 
นาง หรือนางสาว เขาไม่จ่ายเลยนะค่ะเพราะถือว่าเขาไม่สามารถตรวจสอบได้ เขาจะ
ระงับการจ่ายเบี้ย แต่ไม่ต้องตกใจ การจ่ายสิทธิของท่านยังอยู่พอเดือนหน้าข้อมูล
ถูกต้องเขาจะโอนเงินตกเบิกคือรวบเป็นสองเดือนให้ แต่ในกรณีสมมติว่าเดือนที่สอง
เงินยังไม่เข้าท่านไม่ต้องตกใจแจ้งเจ้าหน้าที่เจ้าหน้าที่จะประสานทางกรมว่าข้อมล
ส่วนใดที่ยังผิดพลาดยังคาดเคลื่อนอยู่ ไม่ว่าจะเป็นข้อมูลส่วนตัวหรือเลขบัญชีก็จะคีย์
ข้อมูลแล้วประสานกับกรมบัญชีกลางแล้วเห็นก็จะตกเบิกให้ท่านสมมติว่าสองเดือน
สามเดือนอย่างนี้คะไม่ต้องกังวลใจนะค่ะแต่ถ้ามีปัญหาหรือข้อสงสัยใดติดต่อ
สอบถามที่งานพัฒนาชุมชนส่วนหนึ่ง ให้ผู้สูงอายุน าบัตรประชาชน ทะเบียนบ้านติด
ตัวเข้ามาเวลาสอบถามจะได้เช็คข้อมูลได้ 

นายสมปอง ค าเท่ียง - กระผมขอเสริมตรงนี้เล็กน้อยนะครับ ในขณะนี้ถ้าส่วนนี้เรามาฝากสมาชิกสภาฯ 
นายกเทศมนตรี ก็คงไม่ได้อยู่แล้ว ตอนนี้ถ้าสังเกตให้ดีนะครับผมเข้ามาเทศบาลจะมีผู้สูงอายุเข้าที่

เทศบาลบ่อยเกี่ยวกับปัญหาเรื่องการเปลี่ยนระบบเพราะตอนนี้การจ่ายเบี้ยจะผ่าน



 
 

เข้าระบบกรมบัญชีกลางผู้โอนเห็นโดยตรง เพราะฉะนั้นผู้ ที่แจ้งข้อมูลเข้าระบบผิด 
เช่น ลุงจวบไปตรวจสอบแล้วไม่เข้าหลักเกณฑ์ก็จะถูกตัดรายชื่อออกทั้งนี้ทั้งนั้นการ
ตรวจระบบข้อมูลส่วนกลางจะละเอียดเพราะว่ามีข้อมูลรวมในส่วนของเทศบาล
ท้องถิ่นท่ีได้รับเบี้ยบางที่เราต้อง ข้อมูลเราไม่สามารถไปชนได้หมดดังนั้นการแจ้งต้อง
อยู่ในกรอบถ้าแจ้งตรงก็จ่ายก็ต้องท าข้อมูลไป เพราะฉะนั้นเลยขาดตอนในส่วนของ
ระบบการตรวจสอบ แต่กรมบัญชีถ้าส่วนกลางตรวจสอบของจะครบวงจร
เพราะฉะนั้นกรณีผิดพลาดก็จะไปชนกันหมดคุณได้รับเบี้ยจากที่อ่ืนคุณผิดหลักเกณฑ์
ในการรับเบี้ยก็จะถูกตัดออกเมื่อตัดออกกรณีที่รับไปหน้าที่ของเราคือต้องไปขอรับ
คืน แต่ในกรณีถ้าเกิดว่าท่านผู้บริหาร สมาชิก เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบสังเกตให้ดี ท่าน
ต้องสังเกตท่ีผมเข้ามาจริงๆ ก็ก าลังดูว่าท าไมชาวบ้านเข้ามา ผู้สูงอายุไม่มีรายชื่อ ตก
หล่นกันเยอะแต่ถ้าว่าเราจะท ายังไงให้ชาวบ้านเขาเข้าใจได้ เพราะฉะนั้นหน้าที่ของ
ส่วนเจ้าหน้าที่ทางส านักปลัดก็อยากจะฝากให้ท่านท าประชาสัมพันธ์ตามที่ท่านน า
เรียนชี้แจ้งกับทางสมาชิกเม่ือสักครู่นี้ออกตามเสียงตามสายเพ่ือแจ้งให้ชาวบ้านเข้าใจ
ว่ากรณีที่ไม่มีรายชื่อ ตกหล่น ก็ขอให้มาแจ้งที่เทศบาลโดยอะไรครับโดยบางที่มี
ข้อมูลรายชื่อผิดตัวอักษรผิดข้อมูลไม่ได้ลิงค์กับระบบก็ไม่สามารถโอนเข้าระบบได้
เพราะฉะนั้น ตรงนี้เป็นสาระส าคัญที่จะกับให้ตัวผู้ที่เคยรับเบี้ยอยู่ๆเบี้ยไม่เข้าบัญชีจะ
ได้ไม่ต้องตกใจ เพราะฉะนั้นถ้าเราไม่แจ้งไปตามสื่อเสียงตามสายหรือท าแผ่นพับ
ประชาสัมพันธ์ก็จะไม่เข้าใจ เพราะฉะนั้นในขบวนการแรกปัญหาเท่าที่ผมสังเกต
ชาวบ้านเข้ามาที่เทศบาลจ านวนมากซึ่งผมก็แปลกใจอยู่ว่าสิ่ งเหล่านี้ยังไม่ได้รับ
รายงานว่าเป็นเพราะเหตุใดแต่คือตั้งข้อสังเกตแล้วตั้งใจจะสอบถามเหมือนกันว่า 
ท าไมชาวบ้านถึงเข้ามาบ่อยแล้วก็ได้ยินเสียงสะท้อนจากข้างนอกออกมาว่า คือ
ชาวบ้านที่เคยได้รับเบี้ยแล้วอยู่ๆ รายชื่อเขาไม่ขึ้น พอรายชื่อเขาไม่ขึ้นก็เป็นเรื่อง
ธรรมดาที่เขาจะตกใจ เพราะฉะนั้น วิธีเดียวที่จะไม่ท าให้เขาตกใจได้คือเมื่อรายชื่อไม่
ขึ้นต้องแจ้งยืนยันชื่อยืนยันตัวอักษรยืนยันข้อผิดพลาด ผมเห็นควรอย่างยิ่งว่าควรจะ
ท าแผ่นประชาสัมพันธ์ให้ชัดเจน ส่วนที่หนึ่งควรให้งานเสียงตามสายประกาศให้
ชัดเจนถึงขบวนการขั้นตอนข้อผิดพลาดทั้งหมด  ประเด็นที่สองก็คือควรจัดท าแผ่น
ประชาสัมพันธ์ไปติดไปตามหมู่บ้านที่ศาลาประชาคมหมู่บ้าน ส่วนรายละเอียดหาก
เราท าประชาสัมพันธ์ข้อมูลรายละเอียดสามารถไปดูที่ใกล้บ้านท่าน จุดบริเวณติด
ประชาสัมพันธ์จะได้รู้ ถ้าไม่อย่างนั้นประชาชนต้องเสียเวลาเดินทางไกล อย่างเช่น 
หมู่ที่ 9 ชาวบ้านต้องเดินทางมาสอบถามที่เทศบาล อย่างกับหมู่ที่ 9 ติดตรงบ้านบึง
จุดหนึ่ง ซอยบ้านผู้ใหญ่จุดหนึ่งต้องซอยบ้าน สจ.ชาลี จุดหนึ่ง จุดสามจุดนี้เป็นจุด
ศูนย์กลางเป็นแผ่นรายละเอียดว่ากรณีรายชื่อไม่ขึ้นมันเกิดจากข้อผิดพลาดอะไร 
หนึ่งอาจจะมีรายชื่อผิดตัวอักษรผิด เลขรหัสผิดทั้งนี้ทั้งนั้นให้มายืนยันแจ้งได้ที่
เทศบาลงานพัฒนาชุมชนไม่ต้องกังกลเพราะเดี๋ยวต่อไปก็จะโอนมาให้ครบเดือนนี้
ไม่ได้ก็จะไปสบทบเดือนหน้าเมื่อรายชื่อถูกต้องเพราะฉะนั้นระบบการตรวจสอบพวก
นี้จะต้องประสาน ผมก็ขอฝากสักนิดครับเพ่ือลดขั้นตอนเสียงสะท้อนตอนนี้มีเสียง
สะท้อนที่บ่นว่าท าไมถึงเงินไม่เข้า เพราะเกิดการไม่เข้าใจการไม่เข้าใจมีวิธีเดียวที่เรา
ต้องสื่อให้เขาได้รับรู้ก็ขอฝากไว้วิธีแก้ไขก็คือที่ทางหัวหน้าส านักรายงานเมื่อสักครู่ นี้
เป็นข้อมูลที่ดีแต่ถามว่าสมาชิกจะสามารถน าไปถ่ายทอดให้ชาวบ้านได้หมดไหม ไม่



 
 

สามารถถ่ายทอดได้หมดหรอกครับวิธีที่จะลัดตรงที่จะให้ชาวบ้านได้รู้ด้วยก็คืองาน
ประชาสัมพันธ์นี้แหละครับแต่ต้องให้ละเอียดหน่อย 

นางสาวจิราพร ศรีสุข   - ค่ะ ก็ต้องขอบคุณท่านนายกฯ นะค่ะที่ให้ค าแนะน าเดี๋ยวให้งานพัฒนาชุมชนท า 
หัวหน้าส านักปลัด  ประชาสัมพันธ์แจ้งชาวบ้านอีกครั้งหนึ่งแต่ก่อนหน้านี้ก่อนที่จะเกิดปัญหา เ ร า

ได้ท าประชาสัมพันธ์ก่อนแล้วเพราะเป็นการเตรียมเพราะคาดว่าจะมีปัญหาในเรื่องนี้
จึงได้ท าประชาสัมพันธ์ไปส่วนหนึ่งแล้วเดี๋ยวให้ท าประชาสัมพันธ์ซ้ าอีกครั้งหนึ่ง ยอด
ผู้สูงอายุของเราที่มีปัญหาเมื่อเดือนที่ผ่านมาคือ 112 คน ซึ่งข้อมูลไม่ตรงซึ่งขณะนี้
ในส่วนงานพัฒนาชุมชนได้ด า เนินการแก้ ไขข้อมูลให้ เป็นปัจจุบันแล้วๆส่ ง
กรมบัญชีกลางในระบบเรียบร้อยแล้วซึ่ง ณ.ตอนนี้เดือนหน้าก็จะเป็นการตกเบิกใน 
112 คนนั้นนะค่ะอันนี้คือน าเรียนแจ้ง  

นายสมปอง ค าเท่ียง  - ประมาณ 20% ก็ถือว่าเยอะ คน 20% พอมีผลกระทบเสียงสะท้อนก็ดัง 
นายกเทศมนตรีฯ เพราะฉะนั้นการแก้เสียงสะท้อนที่ดีที่สุดก็คือในบางครั้งเราประชาสัมพันธ์เสียงตาม

สายเขาไม่อยู่บ้านแต่บางทีเขาสามารถไปดูรายละเอียดได้ตามที่เทศบาลได้ติด
ประกาศไว้ 

นางสาวจิราพร ศรีสุข  - ค่ะ ต่อไปนะค่ะในส่วนงานของส านักปลัด ส่วนงานของงานสาธารณสุขจะมี 
หัวหน้าส านักปลัด โครงการทั้งหมดในส่วนของงาน สปสช.ในส่วนของงานสาธารณสุข สปสช.จะเริ่ม

จัดซื้อวัสดุครุภัณฑ์ โครงการที่ด าเนินการอยู่ก็จะเป็นส่วนของโครงการส่งเสริมฟ้ืนฟู
สุขภาพการนวดแผนไทย โครงการส่งเสริมการออกก าลังกายเพ่ือสุขภาพจนถึงเดือน
มกราคมนี้  โครงการจัดตั้งศูนย์ฟิตเนตที่เราได้สั่งเครื่องออกก าลังกายมาติดที่ศูนย์
กีฬากองอ านวยการกีฬาด้านหน้าเทศบาล โครงการส่งเสริมสุขภาพผู้สูงอายุและผู้
พิการและด าเนินโครงการในวันที่ 21 กุมภาพันธ์ 2563 กิจกรรมที่ 1 ในเรื่องของ
การตรวจสุขภาพทั่วไปและกิจกรรมให้ผู้สูงอายุและผู้พิการได้มีกิจกรรมร่วมกัน
สันทนาการและตรวจสุขภาพให้กับผู้สูงอายุและผู้พิการในส่วนของงานสาธารณสุข
นะค่ะ แล้วก็มีเรื่องของการตรวจคุณภาพน้ าที่เราได้ส่งตรวจไปล่าสุดก็ได้ส่งตรวจไป
ในของส่วนหมู่ที่ 9 ส่งไปที่มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์วิทยาเขตก าแพงแสน ตอนนี้
ผมการตรวจมาถึงแล้ว 

นายสมปอง ค าเที่ยง  - ผลการตรวจเป็นอย่างไรบ้าง 
นายกเทศมนตรีฯ 
นางสาวจิราพร ศรีสุข   - ทางเขาระบุเนื้อความเหมือนเดิมกับครั้งที่ทางเราส่งไปเมื่อสิ้นปีงบที่แล้วเนื้อความ 
หัวหน้าส านักปลัด เหมือนกันเลยค่ะ 
นายสมปอง ค าเที่ยง  - แจ้งข้อมูลแล้วท าไมเงียบหายไปท าไมทางอ าเภอไม่เห็นจะได้ส่งให้จบเรื่องไป วันนั้น 
นายกเทศมนตรีฯ ผมโทรไปแจ้งแล้วว่าไม่ต้องเกรงใจเอาให้จบเลย เดี๋ยวถามด้วยว่าจบแล้วหรือยกเลิก

ไปแล้วเพราะนานมากแล้ว 
นางสาวจิราพร ศรีสุข  - ในส่วนของผลตรวจก็จะเป็นเรื่องของน้ าเพ่ือการอุปโภค ต่อไปในส่วนของงาน 
หัวหน้าส านักปลัด ป้องกันและสาธารณภัยมีทั้งท่ีตั้งไว้ในแผนในปฏิทินการปฏิบัติงาน 3 โครงการนะคะ 

โครงการที่ด าเนินการไปแล้วก็จะเป็นโครงการลดอุบัติเหตุช่วงเทศกาลปีใหม่ 
30,000 บาทที่ด าเนินการไปแล้ว แล้วก็โครงการที่ยังไม่ได้ด าเนินการจะเป็นการ
จัดท าคู่มือสาธารณภัยตั้งไว้ 5,000 บาท โครงการซ้อมแผนป้องกันสาธารณภัยตั้งไว้ 
40,000 บาท โครงการให้ความรู้ เกี่ยวกับภัยและป้องกันภัยแก่ประชาชนตั้งไว้ 



 
 

10,000 บาท  แล้วจะมีในเรื่องของการจัดซื้อวัสดุจัดซื้อเติมผงเคมีอุปกรณ์ดับเพลิง
ที่ตั้งไว้ในงบประมาณในส่วนของงานป้องกัน ต่อไปเป็นงานของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
โครงการที่ด าเนินการไปแล้วเสร็จก็จะเป็นโครงการสืบสานประเพณีลอยกระทงที่
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กไม่ได้ใช้งบประมาณ โครงการประชุมผู้ปกครองที่ผ่าน ส่วน
โครงการที่รอการด าเนินการก็จะเป็นโครงการปรับปรุงพัฒนาศูนย์เด็กเล็กที่ตั้งไว้ใน
เทศบัญญัติงบประมาณ 60,000 บาท  แล้วก็มีในเรื่องของการซ่อมแซมครุภัณฑ์
ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กที่ผ่านมาก็จะมีตรงหลังคาตรงทางเข้ารับส่งเด็กนักเรียน 
เครื่องเล่นตรงสนามหญ้ากลางแจ้ง ห้องพักครูและชักโครกห้องน้ าเด็กสามห้อง ส่วน
โครงการที่ซ่อมแซมแซมไปแล้วอีกส่วนก็คือซ่อมแซมฝ้าเพดาน ทาสี 

นายสมปอง ค าเท่ียง - ตรงโครงการทั้งหมดนี้โครงการที่ด าเนินการไปแล้วฝากหัวหน้าส านักไปประสาน 
นายกเทศมนตรีฯ กับกองช่างนิดหนึ่ งงานพวกนี้ส่ วนใหญ่จะอยู่ ในเทศบัญญัติทั้ งหมดใช่ ไหม 

เพราะฉะนั้นโครงการที่ด าเนินโครงการที่ด าเนินการแล้วจะขอให้เปลี่ยนสีทั้งหมด
ส่วนงานที่ยังไม่ได้ด าเนินการก็ให้เป็นอีกสีหนึ่ง เวลารายงานจะได้ตามโครงการถูก
ไม่อย่างนั้นก็จะกระโดดไปกระโดดมาท าให้ติดตามงานในเทศบัญญัติได้ยาก 
เพราะฉะนั้นเวลาที่เราคัดโครงการนี้ด าเนินการกิจกรรมนี้ที่อยู่ในปฏิทินทั้งหมดเวลา
เราด าเนินการแล้วที่ใช้เงินอยู่ในเทศก็เปลี่ยนสีให้หมดขึ้นหน้าจอเดี๋ยวรอบตอนไป ขอ
เปลี่ยนเป็นขึ้นหน้าจอเราจะได้ไม่ต้องมารายงานคือรายงานทางจอเลยว่าตัวไหน
ด าเนินการแล้ว ทีนี้ก็จะเหลือโครงการที่ยังไม่ได้ด าเนินโครงการ โครงการไหนที่มี
ความส าคัญอันดับ หนึ่ง สอง สาม ที่มีเงินสามารถด าเนินการได้จะได้ด าเนินการก่อน 
ส่วนโครงการไหนที่ประโยชน์น้อยกว่าหรือว่ามีความส าคัญน้อยถ้ามีความจ าเป็น
เร่งด่วนต้องใช้เงิน เช่น ในเรื่องของงานเร่งด่วนที่มีความจ าเป็นจะต้องใช้เงินจะได้
โยกย้ายโอนเงินมาใช้ในงานเร่งด่วนก่อน เพราะฉะนั้นสาระส าคัญของการบริหาร
งบประมาณจะได้เป็นไปตามความต้องการอย่างแท้จริง ถ้าไม่อย่างนั้นก็จะมองไม่
เห็นโครงการๆก็มีหลายตัว บางตัวหากท่านไปดูในเทศบัญญัติที่คัดมาแล้ว เมื่อครู่ผม
เปิดดูบางตัวก็คือเราไปแต่ละหมู่ 30 โครงการ 5 โครงการอย่างนี้ โครงการที่ หนึ่ง 
สอง สาม อาจจะอยู่ต้นๆโครงการที่มีความส าคัญ บางที่โครงการที่ สี่ ห้าจะยังไม่ถึง
ขนาดที่สามารถที่จะยืมเงินโอนไปใช้ในเรื่องความจ าเป็นก่อนได้ที่นี้คือเราจะได้คัด
โครงการที่นี้เวลาเราโอนเงินโครงการที่สภาเห็นชอบให้โอนเงินด าเนินกิจการที่
เร่งด่วนก่อนในแผนนะครับ ถ้าเม็ดเงินเข้าไม่ถึงยังไม่ท าก็เอาไว้ที่ถัดไปได้หรือว่าไป
เพ่ิมจะได้ไม่ต้องโอนเงินกันไปโอนเงินกันมา  ถ้าเราไปโอนเงินในโครงการส าคัญโดย
ไม่เลือกเน้นโครงการให้ดีพอถึงเวลาโครงการที่ยังก็ต้องท าพอไปเลือกโอนจาก
โครงการนี้มาก็กลายเป็นว่าต้องมาโอนกลับอีกทีหนึ่งอีก ดังนั้นเพ่ือลดปัญหาการ
โยกย้ายโอนเงินกลับไปกลับมาแล้วก็การตั้งอยากจะน าเรียนว่าที่นายช่างโยธาหรือ
ใครท ามาการที่คัดมาทั้งหมดแล้วยังมีโครงการและกิจกรรมในเทศบัญญัติทั้งหมดควร
คัดมาเป็นค่าใช้จ่ายควรคัดมาเป็นกระดาษแบบนี้ทั้งหมดเลยในเม็ดเงินทั้งหมดเวลา
ท่านใช้เงินอะไรไปก็เปลี่ยนสีเลยครับท่านก็ติ๊กไว้เวลาขึ้นหน้าจอจะได้เปลี่ยนสีได้ 
เวลาไปประชาคมหมู่ไหน โครงการไหนท าแล้วก็จะโชว์เลย บางทีมีอยู่ปีหนึ่งขึ้นหน้า
ท าแล้วแต่นายช่างโยธาบอกยังไม่ได้ท าเป็นเข้าแผนตกหล่น เพราะฉะนั้นสิ่งที่
อยากจะฝากก็คือที่หัวหน้าส านักรายงานทั้งหมดนี้นะครับผมขอโครงการที่



 
 

ด าเนินการแล้วก็ใช้ตัวหนังสืออีกสีหนึ่งส่วนที่ยังไม่ได้ด าเนินการก็อีกสีหนึ่ง เดี๋ยว
สาระส าคัญที่มาประชุมจะโอนเงินมาโครงการบางที่บางโครงการเป็นโครงการ
เร่งด่วนที่จะต้องโอนเงินก็ต้องไปเลือกโอนเงินจากโครงการที่จ าเป็นน้อยที่สุดถูกไหม
ครับ ก็ควรจะน าขึ้นจอก็จะมองแยกออกและคัดโครงการได้เปรียบเทียบโครงการพอ
ขึ้นจอก็จะคัดโครงการออกจะคัดโครงการได้แม่นได้เปรียบเทียบเทียบโครงการไหน
ว่ามีความส าคัญขนาดไหนควรท าเร็วควรท าช้าควรท าเรื่องอะไรก่อนอะไรหลังก็ควร
ใช้จอให้มันคุ้มค่าแม้กระทั่งเงินอุดหนุนเฉพาะกิจมันมีใบจัดสรรมาแล้ว ใบจัดสรรมี
ความส าคัญในเรื่องของการจะต้องมาด าเนินการก่อสร้าง เพราะฉะนั้นใบจัดสรรก็
ต้องอยู่ในระบบที่จะขึ้นจอให้สมาชิกสภาฯ ดูใบจัดสรรก็มีมาอยู่แล้วใช่ไหมครับ
เพราะฉะนั้นใบจัดสรรมีโชว์เลยครับเวลาอยู่ในเครื่องก็เอามาเข้าระบบมาขึ้นจอเลย
มันมีทุกเทศบาลแหละในใบจัดสรร หมายถึงว่าของเราได้งบเงินอุดหนุนเท่าไร คือ
ทั้งหมดนี้พอถึงเวลาเอกสารพวกนี้ก็ต้องน ามาใช้เพราะจอข้อมูลก่อนประชุมมัน
จะต้องละเอียดถ้าเกิดท่านไปประชุมประจ าเดือนประชุมอ าเภอคนที่ไปประชุมเขา
เปิดอะไรครับเจ้าของงานเขาอ่านตามหนังสือนั่นแหละแต่ถามว่าของเราเอกสาร
เนื้อหาการประชุมตอนนี้เราก็ต้องคือก็ต้องมี ท้ายสุดเลยผมจะบอกให้อย่างหนึ่งก็คือ
ที่วาระการประชุมมันเกิดหาย ก าลังนี่แหละครับจะสร้างให้เป็นระบบที่วาระการ
ประชุมเกิดตกหายเพราะอะไร เพราะก่อนประชุมจะต้องมีข้อมูลมาหมดแล้วถูกมั้ย
ครับ เมื่อข้อมูลมาหมดแล้วแม้กระทั่งการรายงาน ทุกอย่างมันต้องมีหมดแล้ว เมื่อมี
หมดแล้วพอท่านพูดไปทั้งหมดท่านไม่ต้องไปเก็บหรอกรายละเอียดท่านก็รวบเล่มก็
น าไปใช้แค่พิมพ์สาระส าคัญของค าพูด เอกสาร การประชุมที่เร็วมันถึงเป็นแบบนั้น
เพราะฉะนั้นจะต้องมีเนื้อหาออกมาก่อนการประชุมด้วย ถ้าเรามาอ่านๆ เอาอย่าง
เดียวผมว่าท้ายสุดเลยการรายงานข้อมูลพวกนี้เริ่มไม่ออกมาเป็นเอกสาร เพ่ือการ
ตรวจสอบเพ่ือการติดตามเพ่ือการน าข้อมูลมาคัดเลือก แล้วก็คัดเลือกให้เกิด
ประโยชน์สูงสุดผมว่า ถ้าเป็นงานช่าง นายช่างโยธาก็ไปคัดโครงการมาว่าเป็นแบบนี้
โครงการก่อสร้างประจ าปี ถ้าเป็นโครงการของงานกองคลังก็ไปคัดโครงการที่อยู่ใน
เนื้อหาอยู่ในโครงการการใช้เงินของกองคลังประจ าปี ถ้าเป็นของส านักปลัดก็ไปคัด
โครงการมาในปฏิทินประจ าปีเป็นรายชื่อมาแบบนี้พอโครงการด าเนินการแล้วก็
เปลี่ยนสีเลย ถ้าคุณไม่เปลี่ยนสิก็จะใช้ปากกาเน้นขีดวงในกระดาษ เพราะฉะนั้น ก็จะ
เหลือโครงการที่ไม่ได้ท า ส่วนโครงการที่ไม่ได้ท าพอถึงเวลาที่เราประชุมก็น ามาขึ้นจอ
จะมองง่ายพอถึงเวลาจ าเป็นที่มีว่ามีความจ าเป็นที่จะต้องโอนเงินแล้วผมเชื่อได้ว่าไม่
มีเงินมาให้เราโอนหรอก เงินโอนมาจากไหนก็ต้องไปเลือกเอาจากโครงการที่มีความ
จ าเป็นน้อยที่สุด เพราะฉะนั้นพอขึ้นโชว์ก็จะต้องไปดูโครงการที่มีความจ าเป็นน้อย
สุด ที่ผมก าลังพูดนี้ก็เพ่ือสร้างกระบวนการท างานให้มันง่าย แล้วก็มีการคัดเลือก
โครงการง่าย สมาชิกสภาฯ ดูง่ายเข้าใจทุกคนแล้วพอถึงเวลาท าวาระคนท าวาระก็
ง่ายคนติดตามก็ง่าย ก็ฝากไว้นิดหนึ่งนะครับ ทุกคนขอให้ไปคัดมาปฏิทินมีอยู่แล้ว
เปลี่ยนสีไปเลย เวลาอีกเดี๋ยวเดือนสองเดือนออกไปประชาคมคุณก็ต้องเอาโครงการ
ที่ด าเนินการแล้ว ที่ยังไม่ได้ด าเนินการไปโชว์อยู่แล้วจะได้ไม่ต้องไปพลาดด้วยเดี๋ยว
แบบปีก่อนโครงท าเสร็จแล้วไปเอามาเข้าแผนอีก 

 



 
 

นางสาวจิราพร ศรีสุข  - ล าดับสุดท้ายในส่วนของส านักปลัดนะค่ะเป็นงานการเจ้าหน้าที่นะค่ะ ในส่วนของ 
หัวหน้าส านักปลัด การจัดท าแผนพัฒนาบุคลากรท้องถิ่นประจ าปี ๒๕๖๓ ด าเนินการไปแล้วในเรื่องของ

การบันทึกข้อมูลเงินเดือนค่าตอบแทนระบบบุคลากรท้องถิ่นเป็นปัจจุบันในเรื่อง
ค าสั่งมอบหมายงาน หน้าที่กิจการโครงการต่างๆก็ท ามีค าสั่งทุกเดือน  ในเรื่องของ
การจัดท าค าสั่งอยู่เวรยามบริการประชาชนของสมาชิกสภาเทศบาลจัดท าทุกเดือน 
ค าสั่งในการรักษาทรัพย์สินในทางราชการในส่วนของงานป้องกันและบรรเทาสา
ธารณภัยมีค าสั่งทุกเดือน มีการรายงานข้อมูลตามพรบ..อ านวยความสะดวก 
ประจ าเดือนทุกเดือน ข้อมูลในเรื่องของการที่จะใช้พลังงานทุกๆเดือน ส่วนในเรื่อง
ของการเสนอขอเครื่องราชย์อิสยาภรณ์ที่ผ่านมามีขอหนึ่งรายนะค่ะ ก็คือ นาย
อนุสรณ์ ศรีเงินวิเชียร ก็ในเรื่องของการด าเนินการสรรหาพนักงานจ้างตามภารกิจมติ 
กทจ. ๑๑/๖๒ เมื่อวันที่ ๒๗ พฤศจิกายนที่ผ่านมา แล้วก็การด าเนินการสอบคัดเลือก
เปลี่ยนสายงานจากประเภททั่วไปเป็นประเภทวิชาการก็ด าเนินการสอบคัดเลือก
เสร็จเรียบร้อยแล้วอยู่ระหว่างรอมติ กทจ. คาดว่าก็หน้าจะสิ้นเดือนนี้ แล้วก็
ด าเนินการสรรหาพนักงานจ้างทั่วไปต าแหน่งคนงานทั่วไปแทนต าแหน่งที่ว่างอยู่
ระหว่างการด าเนินการแต่งตั้ง ในส่วนของการงานเจ้าหน้าที่และก็ในส่วนของส านัก
ปลัดทั้งหมดก็น าเรื่องเพียงเท่านี้ค่ะ 

นายสมปอง ค าเที่ยง  - ในส่วนของงานบุคลากรนะครับตอนนี้คือสรุปเลย นายอนุชิต จงสกุล กับนางสาว 
นายกเทศมนตรีฯ  นุชรินท์ สุขอินทร์ ไม่สอบไม่เปลี่ยนสายงาน ท าไมไมเ่ปลี่ยน ไม่เปลี่ยนเพราะอะไร 
นางสาวนุชรินทร์ สุขอินทร์ - คืออายเุยอะแล้ว เกิดว่าอายุสักประมาณ ๓๐ ต้นๆหรือ ๔๐ ก็จะมีโอกาสพัฒนา 
เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ ได้มากกว่าพอมาลองหารเฉลี่ยแล้วก็ไม่น่าจะมากกว่าหรือน้อยกว่ากันเท่าไร คือ 
   ใกล้เกษียณแล้ว 
นายอนุชิต จงสกุล  - คือถ้าผมเปลี่ยนเป็นนักวิชาการตอนนี้เงินเดือนก็จะน้อยกว่า ขั้นก็จะได้น้อยลง ก็ 
เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี จะได้น้อยลง ๖ ปี เงินเดือนผมก็จะได้น้อยลง 
นายสมปอง ค าเท่ียง  - โอเค ไม่เปลี่ยนก็ไม่เปลี่ยน ทีนี้เราดูแล้วต าแหน่งนักวิชาการสาธารณสุขขาด ๑  
นายกเทศมนตรีฯ  ต าแหน่งถูกไหมครับ เจ้าหน้าที่การเงิน ผู้ช่วยบัญชี ขาดไปคนหนึ่งใช่ไหมครับ ผม
   ก าลังจะให้ดูต าแหน่งพวกนี้เรารับคนมาท างานรับยากคือพอเป็นพอเก่งก็ไปอีกแล้ว 
   เฉพาะนั้นต าแหน่งพวกนี้เดี๋ยวผมจะลองดูเดี๋ยวลองคุย แล้วอยากฝากเรื่องก็คือใน
   ส่วนของบุคลากร งานบุคลากรตอนนี้ผมยังไม่เห็นการน าเสนอผลงานเลย คือตอนนี้
   นะครับของงานบุคลากรผมยังไม่เห็นส่วนใหญ่สิ้นเดือนจะต้องรายงานสแกนนิ้วมือ
   ใช่ไหมครับ ใครมาสายมีไว้ใครมาสายคือไม่มีการรายงานแล้วตอนนี้เข้ามาเดือนอะไร
   แล้ว ป่านนี้ผลงานคุณยังไม่ท ามาน าเสนอเวลาจะพิจารณาคุณจะเอาอะไรมา คน
   ท างานก็ต้องคิดแล้วใช่ไหมครับ ก็ฝากไว้นิดหนึ่งนะครับช่วยตามหน่อย เพราะฉะนั้น
   งานของบุคลาการตอนนี้ก็มีผู้ช่วยแล้วตามต าแหน่งสายงาน ก็เอางานตามต าแหน่ง
   สายงานของตัวเองออกมาก่อน เพราะฉะนั้นมาตรการการควบคุมบุคลากรในเรื่อง
   ของค าสั่งการปฏิบัติหน้าที่การขออนุญาตออกข้างนอกแม้กระทั่งมาตรการผมถามว่า
   ทุกวันนี้ เจ้าหน้าที่น้ าประปาเจ้าหน้าที่ลูกจ้างออกปฏิบัติงานที่ไหนจะออกไปท า 
   อะไรเคยลงบันทึกที่กระดานไว้หรือเปล่าครับ บางทีผมเข้ามาไม่เจอเลยสักคนถามก็
   ยังไม่รู้เลยหัวหน้าบริหารบุคคลข้างในยังไม่รู้เลยด้วยซ้ า ผมถึงบอกว่ามาตรการมีไว้
   หมดแล้วแต่ถามว่าถ้าเจ้าหน้าที่บุคลากรไม่ถือปฏิบัติ คือบางทีผมส่งไลน์แล้วไปตรวจ



 
 

   ที่ฟาร์มหมู ไปท าความสะอาดที่แท้งก์น้ า ให้ต้องมารายงานตัวภายภายใน 5 นาทีมา
   กันให้พร้อมนั้นก็หมายความถึงบ่งบอกถึงอะไรออกไปข้างนอกโดยไม่ได้ไปปฏิบัติ
   หน้าที่ประมาณว่ากลับไปกินข้าวใช้เวลาเท่าไรอย่างน้อยไม่ควรเกินบ่ายโมงครึ่งไม่ใช่
   สองโมงสามโมงไปแล้วไปลับเลยถ้าเป็นลักษณะนี้ผมจะให้เซ็นชื่อสามเวลานะก็ต้อง
   เซ็นเช้า บ่าย แล้วก็ต้องเซ็นเย็นอีกเพราะฉะนั้นว่าอย่าผมเคี่ยวนะแต่ว่าระบบพวกนี้
   จะดีได้คนที่ควบคุมระบบพวกนี้ก็ต้องครอบคลุมให้ได้เพราะฉะนั้นถ้าคุณไม่สร้าง
   ระบบที่ดีก็ไม่เป็นระบบหรอกครับ เพราะฉะนั้นการรายงานการใช้วิทยุผมขอรายงาน
   วิทยุเจ้าของเวรผมมีค าสั่งยังไงให้ท าบันทึกในเรื่องของการเช็ควิทยุในเรื่องของการ
   เน้นเจ้าพนักงานเพราะกรณีเกิดไปไหม้อ้อยขอรถถ้าใช้โทรศัพท์ไม่ทันหรอกครับ ถ้า
   อย่างนั้น คนที่รับโทรศัพท์ก็ไปอย่างเดียวสิส่วนคนที่ไม่รับโทรศัพท์ก็ไม่ไปหรอก เพราะฉะนั้น 
   พอใช้วิทยุก็มีหน้าที่ต้องติดตัวเอาไว้ตลอดเมื่อดังมาที่ศูนย์ฯ ศูนย์ฯ ก็ต้องแจ้งเวร
   อย่างน้อยก็ต้องไปแล้วนี่คือความรวดเร็วจะได้ทันการเพราะฉะนั้นใคร มี ห น้ า ที่ รั บ
   วิทยุมีหน้าที่ต้องน าวิทยุติดตัวไว้ตลอดโดยเฉพาะเจ้าของเวรต้องเร็วที่สุดคนข้างนอก
   ไปถึงหน้างานช้าก็เห็นแต่นนท์ไปถึงก่อนจะอยู่ที่ไหนก็ไปถึงก่อนอย่าลืมว่าเรามีทั้ง
   ผู้ช่วยบรรเทาสาธารณภัยโดยเฉพาะนายเทพฤทธิ์ นามาบต้องเป็นตัวแทน นายจักรชัย 
   สัญญะชิตได้และต้องก ากับให้อยู่ เรื่องพวกนี้เวลาเกิดเหตุถ้าคุณปกป้องต้องเตรียม
   รับให้ได้เพราะฉะนั้นกระบวนการก่อนที่จะเกิดเหตุมันต้องสร้างกระบวนการการ
   ควบคุมก าลังให้ดีก่อนถ้าปล่อยให้สะเปะสะปะถ้าที่สุดผมมองดูแล้วถ้าผมไปประชุม
   เมื่อไรไม่เหลือถ้าเกิดผมบอกว่าจะไปประชุมเย็นแต่ไม่ได้ไป แต่ไปอีกวันแทน เช้าๆ 
   ผมเข้ามาไม่เหลือหรอกครับตั้งหัวยันหางไม่เหลือหรอก คือนี้มันเรื่องจริงนะ เพราะฉะนั้น
   กระบวนการมาตรฐานความจริงใจในการปฏิบัติหน้าที่มันต้องเกิดเพราะถ้าบุคลากร
   หรือความจริงใจพวกนี้มันจะเป็นระบบไม่ได้ถ้าเกิดเราไม่สร้างระบบที่ดี มันจะเป็น
   ระบบไม่ได้ถ้าเราไม่สั่งงานให้เป็นไปตามระบบ เพราะฉะนั้น การสั่งงานก็ต้องเป็นไป
   ตามระบบ การท างานก็ต้องเป็นไปตามระบบ ระบบถึงจะออกมาได้  ถ้าไม่อย่างนั้น 
   เขาถึงบอกว่าท้องถิ่นโดยทั่วไปขาดความเชื่อมั่นและเชื่อถือให้การท างานเพราะเขา
   มองว่าจ้างลูกจ้างเยอะแยะเลยแต่ไปท างานบ้านส่วนตัวไปเลี้ยงเป็ดเลี้ยงไก่ที่บ้าน
   ตัวเองเราอย่าไปท าแบบนั้นที่อ่ืนเขาเป็นเราก็อย่าไปเป็น เพราะฉะนั้น ที่อ่ืนเขาๆ ก็
   มองมาท้ายสุดเขามองอะไรครับถ้าลูกน้องเป็นแบบนั้นเขาไม่ได้มองปลัดเขาไม่ได้
   หัวหน้าบุคลากรเขาไม่ได้มองหัวหน้าส่วนราชการเขามองไปถึงอะไรนายกไม่ได้เรื่อง
   ผู้บริหารไม่ได้เรื่องปล่อยลูกน้องไป แต่ถ้าผมมีแล้วคนที่มีหน้าที่ตรงนี้ผมก็ต้องไล่
   ตั้งแต่หัวยันหางแม้กระทั่งตอนใช้รถก็เหมือนกันการใช้รถผมบอกว่าอย่างไรในค าสั่ง
   ให้รายงานเป็นอาทิตย์ถูกไหมครับ ถามว่าอาทิตย์หนึ่งเคยน ามารายงานไหม เรื่อง
   การรายงานการใช้รถนี่ใครเป็นคนรับผิดชอบอยู่ รองหรือเลขาใครคนไหนที่ดูเรื่อง
   รายงานการใช้รถที่วางมาตรการไว้ ผมถามว่าถ้าใครคนไหนใช้รถแล้วไม่ลงก ็ต้ อ ง ติ๊ ก ไ ว้
   เพราะฉะนั้น ถ้าใครไม่ปฏิบัติใครไม่ลงก็ต้องถูกหนังสือตักเตือนถือว่าเป็นค าสั่ง เพราะฉะนั้น
   ระเบียบก็ต้องเป็นระเบียบจะยกเว้นก็ไม่ได้ผู้บริหารแม้กระทั่งรองนายกฯ ใช้รถก็ต้อง
   ก็ต้องรายงานการใช้รถถูกไหมครับตัวผมถ้าผมใช้ก็ต้องลงแต่ผมไม่ค่อยใช้  เพราะผม
   ใช้รถส่วนตัวเพราะฉะนั้นใครใช้รถหลวงก็ต้องลงถ้าเกิดไม่อยากลงก็ต้องใช้รถส่วนตัว
   เพราะฉะนั้น ไม่มีใครจะมั่วมาลงให้หรอกนะครับว่าไมล์อยู่ที่เท่าไร ที่ผ่านมาเวลา 



 
 

   สตง. มาตรวจแล้วเกิดปัญหาก็เกิดจากตรงนี้ ส่วนในมาตรฐาน ในต าแหน่งงานความ
   คาดหวังในต าแหน่งงานที่จะประเมินเป็นองค์ประกอบในการประเมินต้องมาแล้ว
   มาถึงวันนี้เป็นงานบุคลากรก็ต้องฝากด้วยล่ะกันในส่วนมาตรฐานแต่ละต าแหน่งตอนนี้ก็
   ขอรายงานให้ทราบว่างบประมาณตอนนี้ที่เราได้เงินอุดหนุนเฉพาะกิจมาทั้งหมด 
   14,000,000 บาท ในส่วนของงานอ่างเก็บน้ าหัวโต่งเราไปตรวจเช็คให้ทางชลประทาน
   มาเช็คแล้วเข้าเขตพ้ืนที่ชลประทานอยู่ 28 เมตร แล้วอีกอย่างปัญหาส าคัญเรื่องการ
   ขออนุญาตชลประทานไม่ได้มีปัญหาการขออนุญาตแต่ปัญหาที่น่าเป็นห่วงก็คือถ้าเรา
   ไปสร้างใกล้ตลิ่งเกินโอกาสที่น้ าตีโค้งแล้วกัดเซาะตลิ่งคันอ่างพังก็มีสูง เพราะฉะนั้น 
   เพ่ือไม่ให้เกิดปัญหาการใช้พ้ืนที่ชลประทานซึ่งเป็นพ้ืนที่สาธารณะกลายเป็นพ้ืนที่ว่าง
   เปล่าไปแล้ว เพราะฉะนั้น พ้ืนที่ว่างเปล่าพ้ืนที่สาธารณะเข้ากับกฎหมายที่ว่าพ้ืนที่
   สาธารณะพ้ืนที่ว่างเปล่าที่อยู่ในท้องถิ่นใดท้องถิ่นนั้นต้องเป็นผู้ก ากับดูแลโดยมีค าสั่ง
   มอบหมายให้ผู้ว่าก ากับดูแล ผู้ว่ามอบหมายให้นายอ าเภอก ากับดูแล นายอ าเภอ
   มอบหมายให้นายกอบต. เทศบาล เป็นผู้ก ากับดูแลถ้าอยู่ในท้องถิ่นใดก็ให้ท้องถิ่นนั้น
   เป็นผู้ก ากับดูแล เพราะฉะนั้น ก็อยู่ในอ านาจของเราถูกไหมครับเอาระเบียบตัวนี้แนบ
   ในองค์ประกอบ การด าเนินโครงการเพราะฉะนั้น วิธีที่ปลอดภัยที่สุดแทนที่เราจะไป
   ท าเรื่องขออนุญาตชลประทานเราเรื่องขออนุญาตเปลี่ยนแปลงแก้ไขแบบโดยใช้ปริมาณ
   งานเท่าเดิมลดความกว้าง ลดความยาว จาก 160 เหลือเท่าไรความยาวจาก 160 
   ลบออกไปแค่ 28 ใช่ไหมเหลือ 132 ความกว้างเท่าไร ความกว้างเดิม 50 ก็ขยาย
   กว้างก็จะเต็มอ่างพอดี เพราะฉะนั้น การเต็มอ่างพอดีก็จะกลายเป็นว่าความกว้าง
   ความยาวขยายบ่อก็จะไปติดขอบตลิ่งพอดี เมื่อติดขอบตลิ่งก็จะเต็มพ้ืนที่ส่วนพ้ืนที่ที่
   เหลืออีก 28 เมตรก็จะไม่ไปติดตรงช่วงน้ าไหล เพราะฉะนั้น ก็สามารถลงหินใหญ่กัน
   น้ ากระแทกคันอ่างได้ก็จะสามารถจัดภูมิทัศน์ท าเป็นถนนลูกรังวิ่งบนคันอ่างได้เพราะฉะนั้น 
   ตรงนี้ถ้าเกิดผมพูดแล้วก็คงเห็นภาพและความจ าเป็นตอนนี้ก าลังให้ช่างเร่งแก้แบบ
   เสนอผู้ว่าตอนนี้ยังเป็นอ านาจของผู้ว่าการแก้ไขขออนุญาตแก้ไขนะครับ อีกตัวหนึ่งก็
   เป็นโครงการสนามกีฬาสองล้านกว่าบาท สองล้านหกแสนกว่าบาท เพราะฉะนั้นอยู่ใน
   ระหว่างดูราคากลางที่ทางคลังได้แจ้ง แล้วอีกตัวหนึ่งโครงการถนนหน้าบ้านลุงแมว
   ไม่ใช่เส้นตรงคลองต าบลอุโลกสี่หมื่น แต่ต่อจากบ้านลุงแมวทะลุออกมาจะต้องเขียน
   แบบเสนอขออนุญาตชลประทาน เพราะฉะนั้น สท.สมพิศ โครงการเก่าประมาณห้าล้าน
   บาทมันจะเลยเขตเราหรือเปล่าต้องดูให้ดีนะที่ไปเช็คราคาอยู่ในเขตเราหรือเปล่าถ้า
   เหลือมีบ้านใครหลังสุดท้ายเส้นเดียวกันก็ไปเช็คดูว่าโครงการฯ ห้าล้านบาท ถ้าเกิด
   เลยขึ้นมาก็เลี้ยวเข้ามาทางบ้านตารวยที่จะมีแผนท าถนนเบี่ยงมอเตอร์เวย์ทะลุออก
   ตีนดง เส้นนี้มีคันคลองเบี่ยงออกมาได้ประมาณสี่สิบห้าสิบเมตรเป็นถนนเส้นคันคลอง
   เชื่อมต่อ เพราะฉะนั้น ถ้าเกินเขตเราก็เอาแค่เฉพาะเขตเราพอ เช็คเขตให้ดีนะครับ 
   เท่ากับ 3 โครงการนะครับ สิบสี่ล้านกว่าบาทตัวนี้ก็จะอยู่ในขบวนการมันต้องอยู่ใน
   ขบวนการ เวลาจะขออนุญาตชลประทานต้องให้ช่างเขียนแบบใหม่ต้องเสียค่าจ้าง
   เขียนแบบใหม ่ การเสียค่าจ้างมันใช้เงินเทศบาลหรือใช้เงินยังไง 
นายอนุสรณ์ ศรีเงินวิเชียร – การขออนุญาตชลประทานต้องใช้วิศวกรในการรับรอง ซึ่งอาจจะต้องใช้งบประมาณ 
นายช่างโยธา  ในส่วนนี้ด้วยครับ 
 



 
 

นายสมปอง ค าเท่ียง  - คือจริงๆแล้วผมขอถามหน่อยเราไม่สามารถจะรู้ได้ คือระเบียบการท่ีจะจ้างวิศวกร 
นายกเทศมนตรีฯ  มาเซ็นรับรองแบบโดยมาตรฐานถึงแม้จะไม่ได้เป็นงานชลประทานก็ต้องมีวิศวกรเซ็น
   เขียนแบบใช้งบของเทศบาลเราตั้งไว้ไม่ได้หรอ แล้วถามว่าถ้ากรณีตามหลักความ
   เป็นจริงแล้วถ้าเราบอกว่าให้ผู้รับเหมารับผิดชอบถ้ายังไม่รู้ว่าใครเป็นผู้รับเหมาเรื่อง
   แบบนี้ขบวนการต้องเสร็จก่อนถูกไหมตรงนี้ขอชี้แจงรายละเอียดหน่อยระเบียบตรง
   นี้ถ้าตามหลักระเบียบบอกว่าต้องวิศวออกแบบเซ็นรับรองถูกไหมครับ มันต้องมีค่า
   เซ็นแบบค่ารับรองแบบ เฉพาะนั้น ระเบียบบอกว่าต้องเซ็นต้องเบิก ก็ต้องเบิกได้
   ถูกไหม ลองดูถ้าไม่อย่างนั้นใครจะหาเงินมาออกให้ไหวออกไปแล้วยังไม่รู้เลยว่าใคร
   จะได้งาน นี่เราคุยกันก่อนเพราะว่าออกแบบเขาเรียกเท่าไร 15,000 บาท ใช่ไหม 
นายอนุสรณ์ ศรีเงินวิเชียร – ค่าใช้จ่ายประมาณ 10,000  บาท ซึ่งตามหลักแล้ววิศวกรของชลประทานจะ 
นายช่างโยธา  ค านวณมาให้ 
นายสมปอง ค าเที่ยง  - เพราะแบบชลประทานต้องเป็นมาตรฐานใช่ไหม ในการขออนุญาตที่นี้ 10,000  
นายกเทศมนตรีฯ  บาท ผมถามหน่อยเอาตามเป็นจริงไม่มีบุคลากรเราไม่มีศักยภาพตรงนี้ไงท้ายสุดเลย
   การออกแบบตรงนี้ แล้วผมถามว่าเบิกไม่ได้หรอช่วยตอบผมหน่อยครับ 
นายอนุสรณ์ ศรีเงินวิเชียร – ส่วนมากทีผ่มทราบมาว่าเขาสามารถเบิกได้ตามระเบียบ แต่ของเรา ผมไม่แน่ใจ 
นายช่างโยธา  ว่าสามารถเบิกได้หรือไม่ 
นายสมปอง ค าเที่ยง  - ผมเชื่อได้ว่าถ้าระเบียบเป็นแบบนี้ก็ต้องเบิกได้ถูกไหมครับ ตอบในที่ประชุมจะได้ 
นายกเทศมนตรีฯ  อยู่ในวาระ 
นายอนุสรณ์ ศรีเงินวิเชียร - คือแบบนี้นะครับค่าใช้จ่ายในการรับรองออกแบบ ออกแบบแล้วค านวณที่ตั้งไว้ใน 
นายช่างโยธา  เทศบัญญัติของเราตั้งไว้ยอดเงินไว้ประมาณ 50000 บาท ที่ตั้งยอดเงินไว้ประมาณ 
   50,000 บาท ผมว่าจะไว้ใช้กับโครงการในเทศบัญญัติที่ว่าต้องใช้วิศวกรรับรองใน
   บางประการครับเช่นพวกงานทางพวกนี้  
นางสาวสุวพิชญาน์ เฉลิมศักดิ์ - นายช่างโยธาคิดว่าค่าใช้จ่ายพวกนี้เป็นเรื่องของงานในเทศแต่ถ้าเป็นดิฉันๆ ว่า 
ผู้อ านวยการกองคลัง มันไม่ใช่เรื่องค่าใช้จ่ายในการรับรองพวกนี้มันจะเป็นนอกหรือเป็นในซึ่งมันก็คืองาน
   ของเราเพราะเราเป็นคนของบประมาณ เพราะว่ามันจะมีตารางมีราคาเทียบ หนึ่ง
   ล้านบาทสองล้านบาทของวงเงินในสัญญาถ้า ไม่เกินล้านก็จะอยู่ที่ภายในหมื่น 
นายอนุสรณ์ ศรีเงินวิเชียร - จริงๆของงานที่ตั้งไว้ 50,000 บาท จริงๆมีราคาบางประเภทอย่างทางท่ี 
นายช่างโยธา  สร้างใหม่ต้องวิศวกรรับรองซึ่งเราไม่สามารถออกแบบไม่มีใครรับรองได้ตัวนี้ผมเลย
   ตั้งไว้ในเทศ 50,000บาท แต่ถนนที่ได้มานั้น เรามาทราบหลังจากการท าเทศบัญญัติ 
   ซึ่งเราไม่สามารถจะทราบได้ก่อนว่าจะได้รับงบประมาณ เลยไม่สามารถค านวณมาตั้ง
   ในเทศบัญญัติได้ แต่ในขณะนี้ได้งบประมาณมาอาจจะต้องโอนงบมาเพ่ิม   
นางสาวสุวพิชญาน์ เฉลิมศักดิ์ – ส่วนใหญ่ในราชการเขาจะไม่ค่อยออกให้เราเขาอยากเขาบอกให้ระบบของ 
ผู้อ านวยการกองคลัง ชลประทาน ก็เหมือนกับว่าวิศวกรคนนี้เขามีใบอยู่ ถ้าไปถึงชลประทานของจะมาว่า
   บุคลากรไม่เพียงพอ งานเยอะเขาก็จะผลักภาระซึ่งจะมีหนังสือให้เราด าเนินการจ้างเองได้ 
นายสมปอง ค าเท่ียง  - ในแนวความคิดผมๆรู้มาว่าที่อ่ืนเขาก็ตั้งถ้าเจอแบบนี้ก็น่าจะต้องเบิกได้ เพราะอะไร 
นายกเทศมนตรี  ถ้าเกิดเราไปขอความร่วมมือ อบจ.ขอความร่วมมือใครเขาจะไปท าให้ถึงเขาท าให้เขา
   ก็ไม่ท าฟรีหรอกครับถูกไหมครับ ไม่มีใครว่างงานแล้วมาท างานให้หน่วยงานอ่ืนหรอก
   ครับมันเป็นไปไม่ได้นี่เป็นหลักของการท างานในระดับผู้บริหารในระดับหัวหน้าส่วน
   ราชการเขาก็คุยกันมาเป็นไปไม่ได้ เพราะฉะนั้น เขาเลยให้เทศบาลตั้งงบเอง ตั้งงบ



 
 

   เพ่ือไปจ่ายเรื่องพวกนี้เวลาเราท าไม่มีคนออกแบบไม่คนไม่มีคนเซ็นรับรองเราก็ผิดใน
   เวลาที่เขาตรวจ เพราะฉะนั้น ผมถามว่าเราควรต้องไปหาเตรียมเอาไว้ในวันนี้ที่เรา
   ประชุมสภาเพราะฉะนั้นต้องหาเงินที่ตั้งไว้รองรับ ถ้าตั้งแล้วสิ่งที่เป็นห่วงไม่ใช่อะไร
   หรอกพอเดี๋ยวออกแบบเสร็จถ้าไม่พอเราต้องจ่าย จ่ายแล้วก็ไม่รู้ว่าจะไปเอาคืนจาก
   ตรงไหน ในนี้เราต้องมาคุยรายละเอียดถึงปัญหาพวกนี้ๆเป็นปัญหาที่เราต้องท าทีนี้ก็
   อยากจะฝากช่างไว้นิดหนึ่งว่าเราให้ใครเป็นคนออกแบบเขียนแบบก็ช่วยเร่งหน่อย
   เพราะว่าโดยเฉพาะงานสนามกีฬาถ้าท าได้ถ้าประกาศได้ก็ประกาศไปก่อนเพราะ
   ตอนนี้ผมไม่รู้ว่างบประมาณมีผลต่อการหย่อนบัตรเสียบบัตรแทนกันมั้ย เพราะว่า
   ถ้าเราด าเนินการเสร็จเงินตอนนี้มันคงยังโอนมาให้ไม่ได้หรอก เพราะอะไรรู้มั้ยครับ 
   เพราะว่าจะต้องไปผ่านร่างงบประมาณระดับประเทศนี้ด้วย เมื่อผ่านร่างเขาถึง แต่
   เราอะไรที่เราเตรียมความพร้อมก็เตรียมไปก่อนท้ายที่สุดเงินจะโอนมา ก็เมื่อเขาไปดู
   ข้อมูลว่าเราด าเนินการการพร้อมที่จะด าเนินการแล้วหรือไม่เขาคงจะไม่โอนเงินมาแช่
   ในบัญชีเพราะของทางรัฐบาลมีความจ าเป็นจะต้องใช้ในเรื่องอ่ืนอีกหลายเรื่องเพราะ
   ใครที่ประกาศงานพร้อมด าเนินการแล้ว มีผู้รับจ้างแล้วเมื่อรายงานเข้าสู่ระบบเขาก็
   จะโอนเงินด าเนินการเลย เพราะฉะนั้นถ้าเรามัวแต่รอเงินโดย ระเบียบเราก็ระบุแนบ
   ท้ายไว้ว่าเมื่อมีเงินเราก็ก็จะเรียกท าสัญญาก็จะสามารถประกาศผู้รับจ้างไว้ล่วงหน้า 
   ผมไม่อยากให้วันนี้นอกเหนือจากงานเรื่องพวกนี้แล้วก็ยังมีเรื่องอ่ืนๆอีกที่เราต้องมา
   ตามนะครับ ในส่วนที่เป็นเงินของเราเองอยู่ในเรื่องของการพิจารณาอยู่ในเรื่อง ที่นี้ก็
   ไปดูรายละเอียดตรงนี้ล่ะกันอยากฝากหน่อยนะครับ  
 

ระเบียบวาระท่ี 4 กระทู้ถาม (ถ้ามี) 

   - ไม่มี  

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเพ่ือพิจารณา 
 

   5.1 โครงการเร่งด่วนเพื่อแก้ไขปัญหาน้ าประปา หมู่ 4 
นายสมปอง ค าเท่ียง  - ระบบน้ าประปาหมู่ที่ 4 เราก็เห็นนายหัสนัย ลูกน้องของเราไม่ได้หลับไม่ได้นอน  
นายกเทศมนตรีฯ  ส่วนเจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยก็รับหน้าชาวบ้านหมู่ที่ 4 ไปเถอะ 
   ก็คือ ขับรถมาต่อว่าไปเถอะ เพราะฉะนั้น ทุกคนที่ได้อยู่ตรงนั้นจะไม่ได้รู้หรอกว่าเป็น
   อย่างไง เพราะฉะนั้นสิ่งที่เราต้องแก้ไขเร่งด่วนมันมีสองเรื่อง เรื่องที่หนึ่งก็คือเราต้อง
   วางท่อจากแท้งก์ใหม่หมู่ที่ 3 ไปเชื่อมกับแท้งก์ใหม่หมู่ที่ 4 เพราะว่าแท้งก์หมู่ที่ 4 
   ให้เจาะยังไงก็ไม่ได้น้ ายังไงก็แดงอยู่อย่างนั่นแหละปัญหาคือน้ ามันผ่านระบบน้ ามัน
   แดง ทีนี้ผมขอพูดได้เลยว่าตรงแท้งก์หมู่ที่ 3 ถามว่า ณ ปัจจุบันน้ าก็ยังดีกว่าถูกมั้ย 
   และที่ส าคัญที่สุดแท้งค์ตรงหมู่ที่ 4 เราเจาะพรุนไปแล้วเจาะจนจะให้เหตุผลการ
   ใช้เงินไม่ถูกอยู่แล้วคือถ้าเราเจาะอีกก็ไม่ไหวแล้วคือมันสามสี่ลูกแล้วถูกไหมครับ 
   เพราะฉะนั้นแท้งค์หมู่ที่ 3 ตอนนี้เราได้งบมาสองล้านกว่าบาทสร้างแล้วเสร็จเป็นน้ า
   เพ่ือสแปรใ์ห้กับหมูท่ี่ 3 แต่ตอนนี้น้ ายังเหลือเฟือเราก็จะยิงน้ าให้เข้าไปเชื่อมกับ 
   แท้งก์หมู่ที่ 4 ถ้ากรณีแท้งก์หมู่ที่ 4 มีปัญหาก็ใช้แทง้ก์ลูกนี้จ่ายให้หมู่ที่ 4 ไปเลยแล้ว
   ก็แท้งก์หมู่นี้ก็จะได้ปรับปรุงได้จะได้ลดปริมาณปัญหาลงไปเพราะฉะนั้นแผนงาน



 
 

   ต่อไปคือท่อทุกลูกของเราจะต้องมีบ่อสองลูกถ้าบ่อลูกนั้นเสียบ่อลูกนี้ก็ต้องใช้ได้ต่อ
   หนึ่งแท้งก์ถูกไหม ครับ เพราะฉะนั้นแท้งก์หมู่ที่ 3 ก็ต้องมีแผนเพ่ิมเติมที่จะเจาะบ่อ
   เราจะแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้าเร่งด่วนก็คือเร่งด าเนินการวางท่อจากตัวแท้งก์หมู่ที่ 3 
   ก็อยู่กันไม่ไกลวิ่งตามขอบบ่อทรายไปเชื่อมกับแท้งก์หมู่ที่ 4  ก็จ่ายน้ าหมู่ที่ 3 ไปใช้
   ในแผนในล าดับที่สองเมื่อขออนุญาตกรมทรัพย์ได้เรียบร้อยแล้วเราก็เจาะบ่ออีกลูก
   หนึ่งนี่คือเรื่องปัญหาแท้งก์ ส่วนแผนรองรับ เรื่องเราก็เอาไปอยู่ในปีหน้าก็เตรียมใส่
   แผนไว้ในแผนห้าปีก็คือตรงหมู่ที่ 4 ผมดูแล้ว ไปดูในระบบของน้ าประปาด้วยตัวเอง
   มานะครับก็คือการที่เขาเอาน้ าดิบไปใช้ได้ เขาจะต้องมีอ่างถังพักน้ าขนาดใหญ่ คือ 
   ตรงนั้นที่นายช่างโยธาคิดเป็นเงินเท่าไร 
นายอนุสรณ์ ศรีเงินวิเชียร - จ านวนเงิน 240,000 บาท ครับ 
นายช่างโยธา 
นายสมปอง ค าเท่ียง - ต้องไปสร้างเป็นถังอ่างขนาดใหญ่แล้วดูดน้ าจากบาดาลขึ้นไปพักเหมือนน้ าใส่ตุ่มไว้ 
นายกเทศมนตรีฯ  มีอีกชั้นหนึ่งตะกอนเลนแล้วชั้นที่สองก็ไหลผ่านไปตะกอนน้ าใสแล้วถึงผ่านระบบ
   กรองถูกไหม แบบนี้จะดึงน้ าบ่อทรายมาพักก็ได้ยิ่งถ้าดึงน้ าบาดาลมาผ่านถัง พักก็ยิ่ง
   เป็นประโยชน์มันจะแก้ปัญหาได้อย่างนี้มันต้องเป็นแผนใหญ่ในแผนห้าปีในแผนสี่ปี
   ในปีถัดไปในปีงบประมาณแต่ปัญหาปีนี้เอาน้ าในแท้งก์หมู่ที่ 3 ไปเชื่อมก่อน เตรียม
   แผนเจาะบ่อก่อน 
 

   5.2 ซ่อมคลองเพื่อการเกษตร 
นายสมปอง ค าเท่ียง - งานของกองช่างที่เร่งด่วนที่สุดก็คืองานที่ก่อสร้างเหมืองสูบน้ าเพ่ือการเกษตร 
นายกเทศมนตรีฯ  เหมืองส่งน้ าเพื่อการเกษตรมันมีท้ังหมดก่ีตัว 
นายอนุสรณ์ ศรีเงินวิเชียร - โครงการที่เร่งด่วนนะครับ  โครงการส่งน้ าเพ่ือการเกษตรที่ชาวบ้านร้องขอ 
นายช่างโยธา  โครงการที่ชาวบ้านร้องขอที่ด าเนินการซื้อปูนไปให้นะครับ ก็จะมีจุดที่ 1 ตรงสาย
   บ้านนายจรัสที่เสนอมา หมู่ที่ 2 นะครับ จ านวนปูน 12 ลูก  หิน 2 คิว ทราย 2 
   คิวนะครับ  
นายสมปอง ค าเท่ียง  - จุดที่นายจรัสเสนอมามันใช้ประโยชน์ร่วมกันกี่รายต้องให้นายจรัสไปเซ็นรายชื่อ 
นายกเทศมนตรี  มาด้วยนะครับไม่ใช่เอาแค่รายเดียว คือสมมติว่านายจรัสมาแจ้งใช้ปูน 5 ลูกใช้ 
   ประโยชน์กี่คน 5 คน 10 คนก็ต้องไปล่ารายชื่อมาไม่ใช่เอาเงินไปให้กับคนๆเดียว
   อย่างนี้ก็จะมองเป็นการให้คนๆเดียวถูกไหมครับ เพราะฉะนั้นผมขอฝากไว้นิดหนึ่ง
   ว่านายช่างโยธาต้องใหผู้้ช่วยนายช่างมาช่วยงานให้เต็มที่ เพราะต าแหน่งของเราขาด
   ผอ.อยู่ก็คือเห็นใจนายช่างโยธา แล้วนายพิชัย ด าทะมิส คือ อยู่ฝ่ายธุรการกองเก็บ
   ข้อมูลพวกนี้ถึงเวลาก็ต้องไปตีคู่กับผู้ช่วยช่างโยธาก็ต้องออกไปดูหน้างานการท าบันทึก
   รายการทั้งหมดถ้าจะให้แม่นก็ต้องออกไปดูหน้างานด้วยก็คือผู้ช่วยธุรการช่างกับ
   ผู้ช่วยนายช่างโยธาจะต้องไปด้วยกันจะต้องเป็นลูกมือให้นายช่างโยธาเพ่ือให้งานทัน
   ได้นายช่างโยธาต้องใช้ประโยชน์จากลูกน้องให้เต็มท่ี เพราะฉะนั้น ในขณะนี้ผมพูดได้
   เลยว่ากรณีที ่นาย ก. มาขอ นาย ข. นาย.ค มีอีกหลายคนที่ใช้ประโยชน์ร่วมกัน ร่อง
   น้ าเหมืองเดียวกันไม่ใช่ให้คนๆเดียวมาขอชื่อคนเดียวมาร้องพอท าท้ายสุด สตง.มา
   ตรวจการใช้เงินมองภาพเป็นการใช้เงินให้กับคนๆ เดียว เพราะฉะนั้น  ผมขอตั้ง 
   กติกาไว้เลยนะอย่างน้อยก็ต้องไม่ต่ ากว่า 3 คน ไม่ว่าใครจะมาขอก็ต้องเอาชื่อมาไม่
   ต่ ากว่า 3 คน เพราะจริงๆแล้วคลองใช้กันเป็นสิบถูกมั้ยครับ ถ้าไม่อย่างนั้น จะกลายเป็น



 
 

   ว่าใช่เงินไปช่วยบุคคลส่วนตัวไม่ใช่ใช้เงินสาธารณะการใช้เงินสาธารณะ คื อ ต้ อ ง ใ ช้
   ประโยชน์ร่วมกันใช้ไหมครับ หลักของการใช้เงินหลวงต้องเป็นเงินสาธารณะเมื่อใช้
   เป็นเงินสาธารณะก็ต้องมีสองถึงสามคนขึ้นไปคือใช้ประโยชน์ร่วมกัน เพราะฉะนั้น 
   ใครมาขอก็แล้วแต่ต้องไปเอารายชื่อมาไม่ต่ ากว่าสามคนตอนนี้ นายช่างโยธาส ารวจ
   แล้วต้องใช้ปูนทั้งหมดกี่ลูก 
นายอนุสรณ์ ศรีเงินวิเชียร - ใช้ปูนทั้งหมด 12 ลูกครับ หิว 2 คิว ทราย 2 คิว ของเส้นบ้านนายจรัสนะครับ 
นายช่างโยธา 
นายสมปอง ค าเท่ียง  - ในช่วงของหินของทรายซื้อมาเทเลยที่เทศบาลไม่ต้องมาเททีห่ัวคลองให้เขาท่ีหัว 
นายกเทศมนตรีฯ  แบบสมัยก่อนแล้วนะครับเอาไปเทแล้วพอไม่ท าเอาไปกองทิ้ง เพราะฉะนั้นอย่าลืมว่า
   เราให้การสนับสนุนเรื่องการซ่อมบ ารุงโดยมีส่วนร่วมกับเกษตรกร เกษตรกรต้อง
   ร่วมกันถ้าเกิดผสมปูนไม่เป็นต้องการช่างก็ต้องร่วมกันลงทุนคนละร้อยคนละห้าสิบ
   บาทไปจ้างช่างมาท าถูกไหมครับนั่นคือการมีส่วนร่วมในการสนับสนุนวัสดุ 
   เพราะฉะนั้น ในค าพูดผมทุกค าพูดในสาระส าคัญในหลักเกณฑ์จะต้องถูกบันทึกไว้ใน
   บันทึกการประชุมในครั้งนี้ด้วยแล้วน าเอาไปประกอบเอกสารการเบิกจ่ายปูนด้วยนะ
   กองคลังคนท าวาระการประชุมเวลาเบิกจ่ายปูนผมขี้เกียจโดนย้อนหลังกลับมาไปหา
   ข้อมูลเอาปูนไปซื้อให้ใคร นาย. ก นาย.ข ขี้เกียจตอบค าถามเพราะฉะนั้นวาระการ
   ประชุมหลักเกณฑ์พวกนี้ต้องสร้างกระบวนการมาตั้งแต่ต้น ตอนนี้สรุปมาเลยว่า 
   เท่าไรไปสั่งซื้อมาเลยเอามารายกี่คิวมากองไว้ที่กองกลางแล้วท าประชาสัมพันธ์ให้มา
   รับปูนรับทรายรับหินได้ที่เทศบาล ให้ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัสดุท าบัญชีจดการเบิกจ่าย 
   ผู้ช่วยนายช่างโยธาและผู้ช่วยธุรการช่างไปท าบันทึกการติดตามการใช้ปูนว่าเบิกไป
   สามลูกแล้วน าไปใช้จริงไหม ไม่ใช่เบิกเอาไปเทปูนที่บ้านซึ่งเคยมีประวัติมาแล้วเอา
   ทรายไปเทกองๆไว้แล้วก็ไม่ได้น าไปเท พอไม่มีคนท าเบิกไปเกินความเป็นจริงก็น าไป
   เทที่บ้านตัวเอง ถ้าไม่ได้มาอยู่ตรงนี้จริงคนใช้พูดได้หมด คือเราเคยตั้งงบซ่อมช่าง
   เรียก ไปเดิมซ่อมอุดรูเป็นแผลไปจ้างเขาเป็นวันเขาท าไม่คุ้มเขาก็ไม่ท าต้องเดินแบก
   ปูนเข้าไปกลางทุ่งใครเขาจะไปท าเขาไม่ท าหรอกผู้รับเหมาแต่ท้ายสุดพอไปท าไปท า
   หลงโดนด่าอีกคนที่รู้ดีที่สุดคือเจ้าของนานี่คือประเด็นส าคัญนะครับ บอกเลยนะครับ
   ถ้าเทศบาลใช้งบตั้งซ่อม 300,000 บาทก็ไม่อยู่หรอกเพราะมันต้องมีราคาต้องจ่าย
   เหมาแต่ถ้าถามว่าซื้อปูนคนที่ใช้เขารู้อยู่แล้วเขารั่วตรงไหนเขาซ่อมบ ารุงเราสนับสนุน
   ก็ดีกว่าที่อ่ืนแล้ว แล้วอีกอย่างสิ่งที่ส าคัญที่สุดขอแจ้งให้สภาได้ทราบไว้เลยว่าในกรณี
   ที่จะใช้เงินใช้รถเทศบาลไปท าความสะอาดรอบคลองหลักของความเป็นจริงมันไม่ถูก
   เพราะการดูแลรักษาคลองเขามีหัวหน้าคลองแต่ละสายเขามีคณะกรรมการดูแลคลอง
   แต่ละสาย เขามีงบท าความสะอาดของเขาอยู่แล้วถ้าไม่เชื่อก็ลองไปดูได้ผมเคยเป็น
   ประธานอยู่ 
นายวันชัย บัวกลิ่น - แล้วคลองหมู่บ้านไม่มีหัวหน้าหรือครับ ไม่เห็นจะได้ท า 
สมาชิกสภาฯ เขตที่ 2 
นายสมปอง ค าเท่ียง  - มีครับ ก็ผู้ใหญ่พจน์เป็นประธานอยู่ตอนนี้ก็น่าจะยังเป็นอยู่นะครับ เมื่อก่อนผมเป็นอยู่ 
นายกเทศมนตรี  เขามีเงินให้ที่ว่าเอาเงินไปซื้อน้ าเอารถไปลอกคลองคือใช้เงินตัวนี้ผมจะบอกให้นะถ้า
   เราไปตั้งเงินเราไปท าความสะอาดคลองจริงคนที่ท าความสะอาดต้องเป็นใช้น้ าเขาก็
   จะลอกท าความสะอาดเขาก็จะจ้างรถไปท าหรือว่าออกเงินคนละ 100 บาท 200 



 
 

   บาท เขาท ากันที่ไหนเขาท ากันแบบนี้แต่ถ้าเราไปตั้งเงินเราไปท าความสะอาดคลอง
   แล้วถ้าเกิดว่าชลประทานเขามีงบให้คณะกรรมการชุดนี้มาแล้วล่ะแล้วเงินต้องนี้ไป
   ไหนล่ะเพราะฉะนั้นเราต้องมีเหตุผลให้ดีต้องพึงระวังนะถ้าเราไปท าความสะอาด
   ให้หมู่นี้หมู่หนึ่งเราก็ต้องไปท าให้ทุกหมู่.เลยนะครับ มาตรฐานก็ต้องมีลักษณะเดียวกัน
   ในลักษณะนี้เพราะฉะนั้นหน้าที่ของชลประทานของจะมีหัวหน้าของแต่ละสายเป็นผู้
   ก ากับดูแลคลองแต่ละเส้นนี่หลักของความเป็นจริงเพราะฉะนั้นในกรณีหลังบ้านตา
   เชียรในลักษณะนี้คือมันเละเนื่องจากว่าดินพังเหมืองถล่มไม่มีแล้วในลักษณะนั้น  จึง
   ต้องท าไปด าเนินการก่อสร้างแบบนี้ต้องไปล้วงคลองใหม่แล้วผ่าร่องใหม่ยาปูนใหม่ 
   คลองตรงหลังบ้านตาเชียรนี่เป็นเรื่องส าคัญผมไปดูมาแล้วตั้งแต่ที่นายเชียรขายที่ไป
   สมัยก่อนตาเชียรเขายังช่วยดูตอนนี้ชาวบ้านเขาโอดโอยกันแล้วที่ ผ่านมาอย่าลืมว่า
   เราส่วนใหญ่เรามาประชุมอะไรบ้านบึง ส่วนไปประชุมบ้านผู้ใหญ่จอนบางที่คนหมู่
   โน่นไปยอมมาเลยพอรอบนี้ที่มันอยู่ในนี้เพราะอะไรรู้ไหมเพราะว่าเราไปประชุมตรง
   แท้งก์น้ าคนซอยโน่นเลยก็มาพอท้ายสุดเลยเหมือนตรงที่เป็นเขตใหม่ทุ่งที่เป็นหมู่ที่ 9 
   หมู่ที่ 5 ผมถามเลยว่าคนที่ใช้น้ าจริงๆเป็นคนที่ไหนเป็นคนต าบลอุโลกสี่หมื่น คลอง
   พวกนี้ไม่เคยถูกพัฒนาเลยเหมือนต าบลไม่ได้ให้ความสนใจเรื่องนี้ถูกไหมครับเพราะ
   เวลาเราเปิดประชาคมแล้วมันไม่มีผมไปเห็นผมไปแล้วถึงบอกว่ามันเละ พอผมเขาไป
   ดูแล้วไปท าพอไปแล้วเราก็ต้องออกเงินเองมันเยอะ เพราะฉะนั้น ก็ต้องไปดูแล เพราะว่า
   เป็นพ้ืนที่เราเขาเสียภาษีให้กับเราทีนี้กลายเป็นว่าตรงนี้ไม่ได้ดูแลเลย ทีนี้ก็ไปดูว่าให้
   เร่งด าเนินการสั่งซื้อปูนสั่งซื้อทรายด่วนตอนนี้ทั้งหมดกี่ลูกสรุปออกมาแล้วเร่งซื้อ
   ประกาศให้มารับแต่ต้องมีคนมาเซ็นรับรองอย่างน้อยมารับของสามคนนะ ถ้ามารับ
   คนเดียวก็ไปคนเดียวนั่นแหละ 
 

   5.3 โครงการในเทศบัญญัติที่ต้องเร่งด าเนินการ 
นายสมปอง ค าเที่ยง - ตอนนี้โครงการที่อยู่ในเทศบัญญัติ ปี 2563 โครงการเพ่ือการเกษตรมีอยู่ 1 โครงการ  
นายกเทศมนตรีฯ  ซึ่งตอนนี้โครงการวางท่อระบายน้ าทิ้งหมู่บ้านยังจ าเป็นในการด าเนินการเร่งด่วน  

สามารถท าได้ในช่วงที่มีงบประมาณเข้ามา สมมุติมีงบประมาณ 1,000,000 บาท ที่
สามารถใช้ในการด าเนินการได้ ให้ด าเนินการโครงการประเภทถนนก่อนเป็นอันดับแรก 

นายอนุสรณ์ ศรีเงินวิเชียร 1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายเชิง หมู่ที่ 2 งบประมาณ  
นายช่างโยธา  138,500 บาท 

2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนางล าใย หมูที่ 3 งบประมาณ 
172,000 บาท 
3. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนางพเยาว์ หมู่ที่ 3 งบประมาณ 
42,000 บาท  
4. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนางสมร หมู่ที่ 3 งบประมาณ 
55,000 บาท 
5. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมวางท่อระบายน้ าทิ้ง สายบ้าน 
นางสมจิตต์ หมู่ที่ 4 งบประมาณ 240,000 บาท 
6. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านลุงแก้ว หมู่ที่ 8 งบประมาณ  
72,500 บาท 
7. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายเปา หมู่ที่ 9 งบประมาณ 



 
 

90,000 บาท 
8. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบา้นนางฉววีรรณ หมู่ที่ 9 งบประมาณ 
93,000 บาท 
9. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านป้าบุญธรรม หมู่ที่ 11 
งบประมาณ 50,000 บาท 
10. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านครูวารี หมู่ที่ 15 งบประมาณ 
200,000 บาท 
รวมงบประมาณท้ังสิ้น 1,153,000 บาท 
รวมโครงการเพ่ือการเกษตรอีกเป็นงบประมาณทั้งสิ้น 1,245,000 บาท 
- นอกจากนี้ยังมีโครงการก่อสร้างโรงเรือนปลูกผัก งบประมาณ 50,000 บาท 
รวมทั้งสิ้น 1,295,000 บาท 

นายสมปอง ค าเที่ยง - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอให้ด าเนินโครงการเร่งด่วนอีกหรือไม่ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ 
นายวันชัย บัวกลิ่น - กระผมขอเสนอให้ด าเนินการโครงการวางท่อระบายน้ าทิ้งบริเวณหน้าโรงงานเย็บผ้า 
สมาชิกสภาฯ เขตที่ 2 หมู่ที่ 1 เร่งด่วนครับ 
นายสมปอง ค าเที่ยง - ให้ตัดโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนางสมรและสายบ้าน 
นายกเทศมนตรีฯ นางพเยาว์ จ านวน 2 โครงการ เพ่ือด าเนินโครงการวางท่อระบายน้ าทิ้งบริเวณหน้า

โรงงานเย็บผ้า หมู่ที่ 1  
นายอนุสรณ์ ศรีเงินวิเชียร ตัดโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนางสมรและสายบ้าน นางพเยาว์ 
นายช่างโยธา จ านวน 2 โครงการ เพ่ือด าเนินโครงการวางท่อระบายน้ าทิ้งบริเวณหน้าโรงงานเย็บ

ผ้า หมู่ที่ 1 จะมียอดรวมทั้งสิ้น 1,428,000 บาท 
นายสมปอง ค าเที่ยง - ในตอนนี้ให้ด าเนนิโครงการกอ่สร้างถนนคอนกรีตฯ ตามล าดบันี้ และเมื่อมีงบประมาณ 
นายกเทศมนตรีฯ อุดหนุนเพ่ิมเติมเข้ามาให้ด าเนินโครงการแหล่งน้ าเพ่ือการเกษตรต่อไป 
นายสมปอง ค าเที่ยง ในโครงการวางท่อระบายน้ าหมู่ที่ 8 เนื่องด้วยโครงการก่อสร้างถนนเชื่อมต่อสาย 
นายกเทศมนตรีฯ มอเตอร์เวย์ของทางหลวงชนบทได้รับการอนุมัติแล้ว ซึ่งถนนสายนี้ผ่านหมู่ที่ 8 หมู่ที่ 

14 โดยในแบบโครงการก่อสร้างฯ ได้มีการวางท่อระบายน้ าด้วย ท าให้เทศบาล
ต าบลพระแท่นล าพระยาไม่ต้องใช้งบประมาณในการด าเนินโครงการวางท่อระบาย
น้ าหมู่ที่ 8 

นายวินัย กระต่ายทอง - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด มีข้อสงสัยหรือจะเสนออะไรเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี ขอมติที่ประชุมพิจารณาอนุมัติให้ด าเนินโครงการในเทศบัญญัติ ดัง 
   รายละเอียดข้างต้นด้วยการยกมือครับ 
ที่ประชุม  มีมติอนุมัติให้ด าเนินโครงการในเทศบัญญัติ ดังรายละเอียดข้างต้นเป็นเอกฉันท์ 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

   5.4 การโอนงบประมาณ 
นางสาวจิราพร ศรีสุข - ขอให้ที่ประชุมพิจารณาการแก้ไขและการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ 
หัวหน้าส านักปลัด รายจ่าย ประจ าปี 2563 รายละเอียดมีดังต่อไปนี้ค่ะ 

 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 



 
 

นายวินัย กระต่ายทอง - เมื่อท่านสมาชิกสภาฯ ได้พิจารณาการแก้ไขและการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง 
ประธานสภาฯ  งบประมาณรายจ่ายปี 2563 ดังรายละเอียดข้างต้น สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อ 
   สงสัย แก้ไข หรือเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  
    ถ้าไม่มีกระผมขอมติที่ประชุมเพ่ือพิจารณาอนุมัติการแก้ไขและการ 
   เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายปี 2563 ดังรายละเอียดข้างต้น ด้วยการ
   ยกมือครับ 
ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติการแก้ไขและการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายปี 2563 
   ดังรายละเอียดข้างต้น เป็นเอกฉันท์ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

นางสาวจิราพร ศรีสุข - ขอให้ที่ประชุมพิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 2563 รายละเอียด 
หัวหน้าส านักปลัด มีดังต่อไปนี้ค่ะ 

  



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

นายวินัย กระต่ายทอง - เมื่อท่านสมาชิกสภาฯ ได้พิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่ายปี 2563  
ประธานสภาฯ  ดังรายละเอียดข้างต้น สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัย แก้ไข หรือเปลี่ยนแปลง 
   หรือไม่ครับ  
    ถ้าไม่มีกระผมขอมติที่ประชุมเพ่ือพิจารณาอนุมัติการโอนงบประมาณ 
   รายจ่ายปี 2563 ดังรายละเอียดข้างต้น ด้วยการยกมือครับ 
ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติการโอนงบประมาณรายจ่ายปี 2563 ดังรายละเอียดข้างต้น เป็น
   เอกฉันท์ 

 

   5.5 พิจารณาทบทวนเทศบัญญัติควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ 2559 
นายสมปอง ค าเที่ยง - ในการพิจารณาทบทวนเทศบัญญัติควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ได้มี 
นายกเทศมนตรีฯ การปรับปรุงแก้ไขเรื่อยมาเพ่ือให้สอดคล้องกับบริบทพ้ืนที่ต าบลพระแท่น เป็นการ

ลดความเสี่ยงที่อาจเกิดขึ้นภายในต าบล โดยได้มีการประชาคม ซึ่งผู้ที่จะประกอบ
กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพจะต้องแจ้งให้เทศบาลต าบลด าเนินการเปิด
ประชาคม เพ่ือชี้แจงแผนการด าเนินงาน แนวทางการป้องกันปัญหาที่อาจส่งผล
กระทบต่อประชาชนในบริเวณใกล้เคียงให้ประชาชนได้ทราบโดยทั่วกัน ซึ่งเบื้องต้น
จะต้องผ่านการพิจารณาจากผู้บริหารก่อนเป็นอันดับแรก หากพิจารณาแล้วพบว่า 
เกิดความเสี่ยงส่งผลกระทบแก่ชุมชนก็จะให้มีการเปิดประชาคมเพ่ือชี้แจงแผนการ
ด าเนินงาน แนวทางการป้องกันปัญหาที่อาจส่งผลกระทบต่อประชาชน 

  ปัจจุบันในพ้ืนที่เขตรับผิดชอบของเทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยาได้รับ
การพัฒนาจนมีความเจริญมากขึ้น ดังนั้นจึงควรด าเนินการพิจารณาทบทวนและ
ปรับปรุง เพ่ือจัดท าร่างเทศบัญญัติควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพน าเสนอ
ในการประชุมสภาครั้งต่อไป ขอมติเห็นชอบด้วยครับ 

นายวินัย กระต่ายทอง - ขอมติที่ประชุมสภาฯ เพื่อจัดท าร่างทบทวนเทศบัญญัติควบคุมกิจการที่เป็นอันตราย
ประธานสภาฯ  ต่อสุขภาพ พ.ศ 2559 เพ่ือเสนอที่ประชุมสภาฯ ในวาระต่อไป ด้วยการยกมือครับ 
มติที่ประชุม  - มีมติใหจ้ัดท าร่างทบทวนเทศบัญญัติควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ 
   2559 เพื่อเสนอที่ประชุมสภาฯ ในวาระต่อไป เป็นเอกฉันท ์
 

   5.6 ก าหนดการลงประชาคมเพื่อจัดท าแผนฯ 
นายวิวิศน์ คุ้มสุภา - กระผมขอแจ้งก าหนดการลงประชาคมเพ่ือจัดแผนพัฒนาห้าปี 2561 – 2565 
เจ้าพนักงานธุรการ เพ่ิมเติมครั้งที่ 1 ดังรายละเอียดดังต่อไปนี้ครับ 
   หมู่ที่ 1 บ้านส านักเย็น 11 ก.พ.63 ณ บ้านนายวันชัย  บัวกลิ่น 
   หมู่ที่ 2 บ้านไร ่12 ก.พ.63  ณ บ้านนายประพันธ์  แก้วน้อย 
   หมู่ที่ 3 บ้านไร ่24 ก.พ.63 ณ ศาลากลางหมู่บ้าน 
   หมู่ที่ 4 บ้านไร่ 14 ก.พ.63 ณ ศาลากลางหมู่บ้าน 
   หมู่ที่ 8 บ้านหมอสอ 17 ก.พ.63 ณ บริเวณเตาเผาโบราณบ้านหมอสอ 
   หมู่ที่ 9 บ้านดอนนางนูน 18 ก.พ.63 ณ บ้านคุณปรีดา นุชอ่ิม 
   หมู่ที่ 11 บ้านหนองงู 19 ก.พ.63 ณ สวนกาแฟ สท.ประสิทธิ ตู้นิ่ม 
   หมู่ที่ 14 บ้านดอนแจง 20 ก.พ.63 ณ ศาลากลางหมู่บ้าน 
   หมู่ที่ 15 บ้านดอนสามหลัง 21 ก.พ.63 ณ หมู่บ้านเมืองทอง ม.15 
   ทั้งนี้ ตั้งแต่เวลา 16.30 น. เป็นต้นไป 



 
 

นายวินัย กระต่ายทอง - ครับตามรายละเอียดการก าหนดการลงประชาคมเพ่ือจัดท าแผนพัฒนาฯ ข้างต้น มี 
ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกท่านใดจะแก้ไขหรือเปลี่ยนแปลงก าหนดการข้างต้นหรือไม่ครับ 
   ถ้าไม่มี กระผมขอมติที่ประชุมสภาฯ พิจารณาอนุมัติการก าหนดการลง  
   ประชาคมเพ่ือจัดท าแผนพัฒนาฯ ดังรายละเอียดข้างต้น ด้วยการยกมือครับ 
มติที่ประชุม  - มีมติอนุมัติก าหนดการลงประชาคมเพื่อจัดท าแผนพัฒนาฯ ดังรายละเอียด 
   ข้างต้น เป็นเอกฉันท ์

   5.7 แท็งก์น้ าหมู่ที ่15 
นายสมปอง ค าเท่ียง - ได้มีประชาชนร้องขอให้ด าเนินการตรวจสอบแท็งกน์้ าเนื่องจากมีน้ ารั่วซึมออกเป็น 
นายกเทศมนตรีฯ จ านวนมากซึ่งอาจจะส่งผลต่อฐานรากของตัวแท็งก์น้ าประปา ให้นายช่างโยธาเข้า

ด าเนินการตรวจสอบฐานของตัวแท็งก์ว่ามีการผุกร่อนช ารุดหรือไม่ หากสามารถ
ซ่อมแซมเปลี่ยนฐานน ากลับมาใช้ได้ ก็ให้รีบด าเนินการ แต่ถ้าช ารุดจนไม่สามารถใช้
การได้ก็ให้ด าเนินการขนกลับมา 

   5.8 การจ่ายขาดเงินสะสม 

นายภัทรพล จามพฤกษ์ - ด้วยทางเทศเทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยามียอดเงินสะสมคงเหลือเป็นจ านวน 
ปลัดเทศบาลต าบล เงินทั้งสิ้น 5,725,320.05 บาท สามารถน าไปใช้เพ่ือแก้ปัญหาความเดือดร้อนของ
   ประชาชนได้เป็นจ านวนเงิน 3,148,884.95 บาท ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
   ว่าด้วย การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน
   ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
   ว่าด้วย การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินของ 
   องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4 ) พ.ศ.2561 และหนังสือ กระทรวงมหาดไทยที่ มท 
   0808.2/ว1878 ลงวันที่ 14 พฤษภาคม 2562 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติตาม
   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน 
   และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  และตามหนังสือ
   กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว5164 ลงวันที่ 29 สิงหาคม 2562 เรื่อง ยกเว้นการ
   ใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยได้มีแนวทางการใช้จ่ายเงินสะสมเพ่ือ
   สนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการกระตุ้นเศรษฐกิจ ข้อ 2. ก าหนดแนวทางการด าเนินการ
   เพ่ือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นน าเงินสะสมไปใช้จ่ายเพ่ือสนับสนุนนโยบายรัฐบาล ดังนี้ 
         2.2 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นน าเงินสะสมไปใช้จ่ายตามอ านาจหน้าที่
   เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน โดยให้ความส าคัญกับโครงการ ดังนี้ 
         2.2.1 ด้านโครงสร้างพื้นฐาน เช่น 
        - โครงการก่อสร้าง ปรับปรุง ซ่อมแซมเส้นทางคมนาคม การจราจร ระบบส่งน้ าเพ่ือ
   การเกษตร ระบบประปา ระบบไฟฟ้าชุมชน หอกระจายข่าว ระบบระบายน้ าเสียในชุมชน 
   ลานตากเพ่ือการเกษตร แหล่งกักเก็บน้ า ระบบน้ าบาดาลเพ่ืออุปโภค-บริโภค ระบบการก าจัดขยะ 
       - โครงการขุดลอกคูคลอง ก าจัดวัชพืชและก่อสร้างฝายเพื่อป้องกันภัยแล้ง 
        - โครงการจัดหาและพัฒนาแหล่งน้ าเพ่ือการเกษตร เช่น ธนาคารน้ าใต้ดินเป็นต้น 

             - โครงการก่อสร้างสนามกีฬา/สวนสาธารณะ ดังนั้น เทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยา
        จึงขอจ่ายขาดเงินสะสมในโครงการตามหลักเกณฑ์ข้างต้น เป็นจ านวนเงินทั้งสิ้น  

   928,300 บาท 

 



 
 

1.ข้อมูลเงินสะสม/ส ารองจ่ายที่จ าเป็น 
 

เงินสะสมที่น าไปใช้ได้ ณ 
ปัจจุบันหลังจาก
ตรวจสอบยอดเงินและ
หักเงินสะสมที่ต้องฝาก 
ก.ส.ท. หรือ ก.ส.อ. แล้ว 
 
 

1 

ส ารองจ่ายเงินสะสมที่มี
ภาระผูกพันแล้วแต่ยัง
ไม่ได้จ่าย แต่ยังไม่ได้
ด าเนินการหรืออยู่
ระหว่างด าเนินการและ
ยังไม่ได้เบิกจ่าย 
 

2 

คงเหลือเงินสะสมที่
น าไปใช้ได้ ณ ปัจจุบัน 
 
 
 
 
 

3=1-2 

ส ารองงบบุคลากร 
(ประมาณ 3 เดือน) 
 
 
 
 
 

4 

ส ารองจ่ายกรณียังไม่ได้
รับจัดสรรเงินอุดหนุน = 
เงินเดือน ค่าตอบแทน
ครู ผู้ดูแลเด็กประมาณ 
3 เดือน อ่ืนๆ เช่น เบ้ีย
ยังชีพผู้สูงอาย ุคนพิการ 
ประมาณ 3 เดือน 

5 

เงินสะสมคงเหลือ 
 
 
 
 
 
 

6=3-4-5 

ส ารองกรณีสาธารณะภัย 
10% 
 
 
 
 
 

7=6x10% 

คงเหลือเงินสะสมที่น าไป
จ่ายได้ 
 
 
 
 
 

8=6-7 

5,725,320.05 - 5,725,320.05 2,226,559.00 - 3,498,761.05 349,876.10 3,148,884.95 
2.ทุนส ารองเงินสะสม ณ วันที่.........1 มกราคม 2563..............จ านวน........... 5,725,320.05................บาท 
3.รายละเอียดโครงการที่ใช้เงินสะสม 

 
ประเภทโครงการที่ด าเนินการ 

 
จ านวน (โครงการ) 

 
ชื่อโครงการ/กิจกรรม ที่ด าเนินการ 

 
จ านวนเงินสะสมที่ใช้(บาท) 

ผู้ที่ได้รับประโยชน์  
หมายเหตุ จ านวนประชากร(คน) จ านวนหมู่บ้าน(แห่ง) 

ปรับปรุงหรือจัดให้มีแหล่งน้ า
เพื่อการอุปโภค บริโภค และ
เพ่ือการเกษตร 

9 ๑ .  โ ค ร ง ก า ร ข ย า ย เ ข ต ท่ อ
น้ าประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ ๓ เชื่อม
กับระบบประปา หมูที่ ๔ 
๒. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่
บริเวณแนวคลองหลังนายเชียร 
หมู่ที ่9 ความยาว ๑๔๓ เมตร 
๓. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่
บริเวณบ่อทราย หมู่ที่ 3 ความ
ยาว ๗๐ เมตร 
๔. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่
บริเวณหัวโต่ง หมู่ที่ 14 ความ
ยาว ๑๗๓ เมตร 

๑๙๘,๐๐๐ 
 
 

๑๓๑,๖๐๐ 
 
 

๕๒,๓๐๐ 
 
 

๑๕๖,๐๐๐ 
 
 

766 
 
 

948 
 
 

397 
 
 

306 
 
 

1 
 
 

1 
 
 

1 
 
 

1 
 
 

 



 
 

๕. โครงการเจาะบ่อบาดาล
พร้อมติดตั้งเครื่องสูบน้ าไฟฟ้า 
หมู่ที่ 3 
๖. โครงการวางท่อระบายน้ า
เพ่ือการเกษตร หมู่ที่ 2, 3 และ 
14 จ านวน ๑๒ จุด 
๗. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่
บริเวณบ้านตาทูน หมู่ที่ 2 ความ
ยาว ๑๑ เมตร 
๘. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่
บริเวณที่ปั้นคันดินใหม่พร้อมวาง
ท่อระบายน้ า หมู่ที่ 9 
๙. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่
บริเวณหน้าโรงงานไก่นายส าเร็จ 
หมู่ที่ 3 ความยาว ๑๐๓ เมตร 

๑๑๕,๐๐๐ 
 
 

๑๑๖,๐๐๐ 
 
 

๔๐,๗๐๐ 
 
 

๕๕,๗๐๐ 
 
 

๖๓,๐๐๐ 

397 
 
 

1,113 
 
 

410 
 
 

948 
 
 

397 

1 
 
 

3 
 
 

1 
 
 

1 
 
 

1 

อื่นๆ       
รวมทั้งสิ้น   928,300.00    
 
 
 
 
 
 
 



 
 

รายละเอียดโครงการดังต่อไปนี้ 
๑. โครงการขยายเขตท่อน้ าประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ ๓ เชื่อมกับระบบประปา หมูที่ ๔ 

 
 



 
 

 

 
 
 



 
 

 



 
 

 



 
 

 
 
 
 



 
 



 
 

ประเภทโครงการ ชื่อโครงการ/กิจกรรมด าเนินการ จ านวนเงิน เหตุผล/ข้อเท็จจริง 
ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
-ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร 

๑. โครงการขยายเขตท่อน้ าประปา
หมู่บ้าน หมู่ที่ ๓ เช่ือมกับระบบประปา 
หมูที่  ๔ (แผนงานเคหะชุมชน งาน
บริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
งบด า เ นิ นกา ร  หมวดค่ าที่ ดิ นและ
สิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
แผนพัฒนาท้อ งถิ่ น  5  ปี  (2561 -
2565) หน้าท่ี 102 ล าดับท่ี 104  

198,000.- เนื่องจากแทงน้ า หมู่ที่ 4 หลังใหม่ ซึ่ง
เป็นแบบของน้ าดิบ (ประปาผิวดิน)  
เมื่อมาด าเนินการใช้จริงได้ระยะหนึ่ง
เกิดปัญหามากมายในเรื่องของน้ ามี
กลิ่นตะกอนเยอะ โดยมีชาวบ้านที่ใช้
น้ า บ ริ เ วณ นั้ น  ไ ด้ ร้ อ ง ข อค ว า ม
ช่วยเหลือในการแก้ไขปัญหาน้ าเหม็น
และมาตะกอนมาก ดังนั้น จึงแก้ไข
ปัญหาเร่งด่วนให้แก่ประชาชนผู้ใช้
น้ าประปา หมู่ที่  4 โดยให้ด าเนิน
โครงการขยายเขตท่อน้ าประปา
หมู่ บ้ าน หมู่ ที่  3  เ ช่ือมกับระบบ
น้ าประปา หมู่ที่ 4 ส่งน้ าประปาหมู่ที่ 
3 ไปให้ระบบน้ าประปาหมู่ที่ 4 เพื่อ
ลดปัญหาน้ าขุ่นไม่ใสให้ประชาชนหมูท่ี่ 
4 ได้ใช้น้ าประปาท่ีมีคุณภาพ  
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วย การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ ไข
เ พิ่ ม เ ติ ม ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับท่ี 4 
)  พ . ศ . 2 5 6 1  แ ล ะ ห นั ง สื อ 
กระทรวงมหาดไทยท่ี มท 0808.2/ว
1878 ลงวันที่  14 พฤษภาคม 
2562 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการ
ป ฏิ บั ติ ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 
4) พ.ศ.2561  และตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/
ว5164 ลงวันท่ี 29 สิงหาคม 2562 
เรื่อง ยกเว้นการใช้จ่ายเงินสะสมของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยได้มี
แนวทางการใช้จ่ายเ งินสะสมเพื่อ
สนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการ



 
 

 
 

นายสมปอง ค าเที่ยง - โครงการขยายเขตท่อน้ าประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ ๓ เชื่อมกับระบบประปา หมูที่ ๔  
นายกเทศมนตรีฯ  ซึ่งเป็นแบบของน้ าดิบ (ประปาผิวดิน)  เมื่อมาด าเนินการใช้จริงได้ระยะหนึ่งเกิดปัญหา
   มากมายในเรื่องของน้ ามีกลิ่นตะกอนเยอะ โดยมีชาวบ้านที่ใช้น้ าบริเวณนั้น ได้ร้ อง
   ขอความช่วยเหลือในการแก้ไขปัญหาน้ าเหม็นและมาตะกอนมาก ดังนั้น เพ่ือแก้ไข
   ปัญหาเร่งด่วนให้แก่ประชาชนผู้ใช้น้ าประปา หมู่ที่ 4 จึงน าเรื่องเข้าในวาระพิจารณา
   เพ่ือขออนุมัติสภาฯ พิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสมในโครงการฯ ข้างต้นครับ 
นายวินัย กระต่ายทอง - ท่านสมาชิกสภาฯ ได้ดูแล้วในโครงการขยายเขตท่อน้ าประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ ๓ 
ประธานสภาฯ   เชื่อมกับระบบประปา หมูที่ ๔ เป็นโครงการฯ เร่งด่วนที่จะต้องด าเนินการ มีท่าน
   สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อเสนอแนะหรือจะแสดงความคิดเห็นอะไรหรือไม่ครับ 
   ถ้าไม่มีท่านได้จะเสนอแนะหรือแสดงความคิดเห็นใดๆ กระผมขอมติจากท่านสมาชิก
   สภาฯ เพื่ออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในโครงการที่ได้แจ้งมานีด้้วยการยกมือครับ 
ที่ประชุม  - มีมติอนุมัตจิ่ายขาดเงินสะสมในโครงการขยายเขตท่อน้ าประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ ๓  
   เชื่อมกับระบบประปา หมูที่ ๔ เป็นเอกฉันท์ 

กระตุ้นเศรษฐกิจ ข้อ 2. ก าหนด
แนวทางการด าเนินการเพื่อให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นน าเงินสะสมไปใช้
จ่ายเพื่อสนับสนุนนโยบายรัฐบาล 
ดังนี ้
     2 .2  ให้ องค์ กรปกครองส่ วน
ท้องถิ่นน าเ งินสะสมไปใช้จ่ายตาม
อ านาจหน้าที่เพื่อแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน โดยให้
ความส าคัญกับโครงการ ดังน้ี 
     2.2.1 ด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
เช่น 
     - โครงการก่อสร้าง  ปรับปรุ ง 
ซ่อมแซมเส้นทางคมนาคม การจราจร 
ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร ระบบ
ประปา ระบบไฟฟ้าชุมชน หอกระจาย
ข่าว ระบบระบายน้ าเสียในชุมชน 
ลานตากเพื่อการเกษตร แหล่งกักเก็บ
น้ า ระบบน้ าบาดาลเพื่ออุปโภค – 
บริโภค ระบบการก าจัดขยะ 
     - โครงการขุดลอกคูคลอง ก าจัด
วัชพืชและก่อสร้างฝายเพื่อป้องกันภัย
แล้ง 
     - โครงการจัดหาและพัฒนาแหล่ง
น้ าเพื่อการเกษตร เช่น ธนาคารน้ าใต้
ดินเป็นต้น 
     - โครงการก่อสร้างสนามกีฬา/
สวนสาธารณะ 
 



 
 

๒. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณแนวคลองหลังนายเชียร หมู่ที่ 9 

 



 
 

 
 
 
 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 
 
 
 



 
 



 
 

ประเภทโครงการ ชื่อโครงการ/กิจกรรมด าเนินการ จ านวนเงิน เหตุผล/ข้อเท็จจริง 
ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
-ระบบส่งน้ าเพ่ือการเกษตร 

๒. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณ
แนวคลองหลั งน าย เ ชี ย ร  หมู่ ที่  9 
(แผนงานเคหะชุมชน งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบด าเนินการ 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้าง
สิ่งสาธารณูปการ แผนพัฒนาท้องถิ่น 5 
ปี (2561-2565) หน้าท่ี 117 ล าดับที่ 
2 โครงการก่อสร้าง ซ่อมแซม ปรับปรุง 
ขุดลอกคูคลองส่งน้ า ครองไส้ไก่ แหล่ง
น้ าธรรมชาติ และแหล่งน้ าสาธารณะ) 
ภายในเขตเทศบาลต าบลพระแท่นล า
พระยา  

131,600.- คลองบ้านนายเชียร คลองไส้ไก่สายนี้
พังทั้งสายเลย คันคลองขาดซ่อมไม่ได้
โดย ใน ช่วยต้ นสายคลองขาดพั ง
เสียหายมากท าให้น้ าไหลไปไม่ถึ ง
ปลายคลอง ซึ่งเมื่อก่อนนายเชียรเป็น
ผู้ดูแลคลองสายนี้อยู่ แต่ตอนนี้นาย
เชียรได้ขายท่ีดินไปแล้ว ท าให้ไม่มีใคร
เข้ามาดูแลคลองเส้นนี้ ซึ่งในขณะนี้
คลองสายนี้มีสภาพช ารุดเสียหายไม่
สามารถใช้การได้ ท าให้เกษตรกรที่ท า
การเกษตรในช่วงปลายคลองได้รับ
ความเดือดร้อนไม่มีน้ า ใ ช้ เพื่ อท า
การเกษตร นายช่างโยธาลงไปดู
ประมาณการท า ช่วงต้นคลอง ดั ง
รายละเอียดข้างต้น 
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วย การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ ไข
เ พิ่ ม เ ติ ม ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับท่ี 4 
)  พ . ศ . 2 5 6 1  แ ล ะ ห นั ง สื อ 
กระทรวงมหาดไทยท่ี มท 0808.2/ว
1878 ลงวันที่  14 พฤษภาคม 
2562 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการ
ป ฏิ บั ติ ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 
4) พ.ศ.2561  และตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/
ว5164 ลงวันท่ี 29 สิงหาคม 2562 
เรื่อง ยกเว้นการใช้จ่ายเงินสะสมของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยได้มี
แนวทางการใช้จ่ายเ งินสะสมเพื่อ
สนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการ
กระตุ้นเศรษฐกิจ ข้อ 2. ก าหนด



 
 

 

นายสมปอง ค าเท่ียง - โครงการที่ 2 โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณแนวคลองหลังนายเชียร หมู่ที่ 9 
นายกเทศมนตรีฯ  คลองสายนี้พังทั้งสายเลย คันคลองขาดซ่อมไม่ได้ที่นี้ต้นสายคลองขาดพังเสียหาย
   มากท าให้น้ าไหลไปไม่ถึงปลายคลอง ซึ่งเมื่อก่อนตาเชียรเขาดูแลคลองสายนี้อยู่ แต่
   ตอนนี้เขาได้ขายที่ไปแล้ว ท าให้ไม่มีใครเข้ามาดูแลคลองเส้นนี้ ตอนนี้คลองมันลอยตัว
   มันเละหมดแล้ว ท าให้เกษตรกรที่ท าการเกษตรในช่วงปลายคลองได้รับความเดือดร้อน
   ไม่มีน้ าใช้เพ่ือท าการเกษตร  นายช่างโยธาลงไปดูประมาณการท าช่วงต้นคลอง ดังรายละเอียด
   ข้างต้น 
นายวินัย กระต่ายทอง - ท่านสมาชิกสภาฯ ได้ดูแล้วโครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณแนวคลองหลังนาย 
ประธานสภาฯ   เชียร หมู่ที่ 9 เป็นโครงการฯ เร่งด่วนที่จะต้องด าเนินการ มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่าน
   ใดมีข้อเสนอแนะหรือจะแสดงความคิดเห็นอะไรหรือไม่ครับ  
   ถ้าไม่มีท่านได้จะเสนอแนะ หรือแสดงความคิดเห็นใดๆ กระผมขอมติจากท่านสมาชิก
   สภาฯ เพื่ออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในโครงการที่ได้แจ้งมานีด้้วยการยกมือครับ 
ที่ประชุม  - มีมติอนุมัตจิ่ายขาดเงินสะสมในโครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณแนวคลองหลัง
   นายเชียร หมู่ที่ 9 เป็นเอกฉันท์ 

แนวทางการด าเนินการเพื่อให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นน าเงินสะสมไปใช้
จ่ายเพื่อสนับสนุนนโยบายรัฐบาล 
ดังนี ้
     2 .2  ให้ องค์ กรปกครองส่ วน
ท้องถิ่นน าเ งินสะสมไปใช้จ่ายตาม
อ านาจหน้าที่เพื่อแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน โดยให้
ความส าคัญกับโครงการ ดังน้ี 
     2.2.1 ด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
เช่น 
     - โครงการก่อสร้าง  ปรับปรุ ง 
ซ่อมแซมเส้นทางคมนาคม การจราจร 
ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร ระบบ
ประปา ระบบไฟฟ้าชุมชน หอกระจาย
ข่าว ระบบระบายน้ าเสียในชุมชน 
ลานตากเพื่อการเกษตร แหล่งกักเก็บ
น้ า ระบบน้ าบาดาลเพื่ออุปโภค – 
บริโภค ระบบการก าจัดขยะ 
     - โครงการขุดลอกคูคลอง ก าจัด
วัชพืชและก่อสร้างฝายเพื่อป้องกันภัย
แล้ง 
     - โครงการจัดหาและพัฒนาแหล่ง
น้ าเพื่อการเกษตร เช่น ธนาคารน้ าใต้
ดินเป็นต้น 
     - โครงการก่อสร้างสนามกีฬา/
สวนสาธารณะ 
 



 
 

๓. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไกบ่ริเวณบ่อทราย หมู่ที่ 3

 



 
 

 
 
 
 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 
 
 
 



 
 



 
 

 

ประเภทโครงการ ชื่อโครงการ/กิจกรรมด าเนินการ จ านวนเงิน เหตุผล/ข้อเท็จจริง 
ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
-ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร 

๓. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณ
บ่อทราย หมู่ที่ 3 (แผนงานเคหะชุมชน 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
งบด า เ นิ นกา ร  หมวดค่ าที่ ดิ นและ
สิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
แผนพัฒนาท้อ งถิ่ น  5  ปี  (2561 -
2 5 6 5 )  ห น้ า ที่  1 17 ล า ดั บ ที่  2 
โครงการก่อสร้าง ซ่อมแซม ปรับปรุง ขุด
ลอกคูคลองส่งน้ า ครองไส้ไก่ แหล่งน้ า
ธรรมชาติ  และแหล่งน้ าสาธารณะ) 
ภายในเขตเทศบาลต าบลพระแท่นล า
พระยา  

๕๒,๓๐๐.- คลองไส้ไก่บริเวณบ่อทราย หมู่ที่ 3 มี
รอยแตกน้ ารั่ วซึมมีความยาว 70 
เมตร โดยส่วนใหญ่จะแตกร้าวตาม
รอยตะเข็บท าให้น้ ารั่วซึมลงบ่อทราย 
ท า ให้การส่ งน้ า เพื่ อการ เกษตรมี
ประสิทธิภาพน้อยลง และส่งผลให้มี
น้ าไม่เพียงพอแก่พื้นที่เกษตรกรรม จึง
ขอเสนอพิจารณาการจ่ายขาดเงิน
สะสมเพื่อด าเนินโครงการดังกล่าว 
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วย การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ ไข
เ พิ่ ม เ ติ ม ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับท่ี 4 
)  พ . ศ . 2 5 6 1  แ ล ะ ห นั ง สื อ 
กระทรวงมหาดไทยท่ี มท 0808.2/ว
1878 ลงวันที่  14 พฤษภาคม 
2562 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการ
ป ฏิ บั ติ ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 
4) พ.ศ.2561  และตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/
ว5164 ลงวันท่ี 29 สิงหาคม 2562 
เรื่อง ยกเว้นการใช้จ่ายเงินสะสมของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยได้มี
แนวทางการใช้จ่ายเ งินสะสมเพื่อ
สนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการ
กระตุ้นเศรษฐกิจ ข้อ 2. ก าหนด
แนวทางการด าเนินการเพื่อให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นน าเงินสะสมไปใช้
จ่ายเพื่อสนับสนุนนโยบายรัฐบาล 
ดังนี ้
     2 .2  ให้ องค์ กรปกครองส่ วน



 
 

 
 

นายสมปอง ค าเท่ียง  - โครงการที่ 3 โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณบ่อทราย หมู่ที่ 3 คลองไส้ไก่
นายกเทศมนตรีฯ  บริเวณบ่อทราย หมู่ที่ 3 ตรงนี้มีรอยแตกน้ ารั่วซึมมีความยาว 70 เมตรส่วนใหญ่จะ
   แตกร้าวตามรอยตะเข็บท าให้น้ ารั่วซึมลงบ่อทราย ท าให้การส่งน้ าเพ่ือการเกษตรมี
   ประสิทธิภาพน้อยลง และส่งผลให้มีน้ าไม่เพียงพอแก่พ้ืนที่เกษตรกรรม จึงขอเสนอ
   พิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือด าเนินโครงการดังกล่าว 
นายวินัย กระต่ายทอง - ท่านสมาชิกสภาฯ ได้ดูแล้วโครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณบ่อทราย หมู่ที่ 3 
ประธานสภาฯ   เป็นโครงการฯ เร่งด่วนที่จะต้องด าเนินการ มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อเสนอแนะ
   หรือจะแสดงความคิดเห็นอะไรหรือไม่ครับ  
   ถ้าไม่มีท่านได้จะเสนอแนะ หรือแสดงความคิดเห็นใดๆ กระผมขอมติจากท่านสมาชิก
   สภาฯ เพื่ออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในโครงการที่ได้แจ้งมานีด้้วยการยกมือครับ 
ที่ประชุม  - มีมติอนุมัตจิ่ายขาดเงินสะสมในโครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณบ่อทราย หมู่ที่ 
   3 เป็นเอกฉันท์ 
 
 

ท้องถิ่นน าเ งินสะสมไปใช้จ่ายตาม
อ านาจหน้าที่เพื่อแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน โดยให้
ความส าคัญกับโครงการ ดังน้ี 
     2.2.1 ด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
เช่น 
     - โครงการก่อสร้าง  ปรับปรุ ง 
ซ่อมแซมเส้นทางคมนาคม การจราจร 
ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร ระบบ
ประปา ระบบไฟฟ้าชุมชน หอกระจาย
ข่าว ระบบระบายน้ าเสียในชุมชน 
ลานตากเพื่อการเกษตร แหล่งกักเก็บ
น้ า ระบบน้ าบาดาลเพื่ออุปโภค – 
บริโภค ระบบการก าจัดขยะ 
     - โครงการขุดลอกคูคลอง ก าจัด
วัชพืชและก่อสร้างฝายเพื่อป้องกันภัย
แล้ง 
     - โครงการจัดหาและพัฒนาแหล่ง
น้ าเพื่อการเกษตร เช่น ธนาคารน้ าใต้
ดินเป็นต้น 
     - โครงการก่อสร้างสนามกีฬา/
สวนสาธารณะ 
 



 
 

๔. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไกบ่ริเวณหัวโต่ง หมู่ที่ 14 

 



 
 

 
 
 
 



 
 

 
 



 
 

 



 
 

 



 
 

 
 
 
 



 
 



 
 

 

ประเภทโครงการ ชื่อโครงการ/กิจกรรมด าเนินการ จ านวนเงิน เหตุผล/ข้อเท็จจริง 
ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
-ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร 

๔. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณ
หัวโต่ง หมู่ที่ 14 (แผนงานเคหะชุมชน 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
งบด า เ นิ นกา ร  หมวดค่ าที่ ดิ นและ
สิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
แผนพัฒนาท้อ งถิ่ น  5  ปี  (2561 -
2 5 6 5 )  ห น้ า ที่  1 17 ล า ดั บ ที่  2 
โครงการก่อสร้าง ซ่อมแซม ปรับปรุง ขุด
ลอกคูคลองส่งน้ า ครองไส้ไก่ แหล่งน้ า
ธรรมชาติ  และแหล่งน้ าสาธารณะ) 
ภายในเขตเทศบาลต าบลพระแท่นล า
พระยา  

๑๕๖,๐๐๐.- คลองไส้ไก่บริเวณหัวโต่ง หมู่ที่ 14 
ต ร ง นี้ มี ร อ ย แ ต ก ร้ า ว เ สี ย ห า ย
นายกเทศมนตรีฯ เกิดน้ ารั่วซึมหลาย
จุด ท าให้การส่งน้ าเพื่อการเกษตรมี
ประสิทธิภาพน้อยลง และส่งผลให้มี
น้ าไม่เพียงพอแก่พื้นที่เกษตรกรรม
บริเวณปลายคลอง ดังนี้จึงต้อง
ด าเนินการปรับปรุงคลองไส้ไก่เส้นนี้
เพื่อสามารถส่งน้ าเพื่อการเกษตรให้
เกิดประสิทธิภาพสูงสุด และส่งน้ าให้
เพียงพอทั่วทุกพื้นที่เกษตรกรรม 
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วย การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ ไข
เ พิ่ ม เ ติ ม ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับท่ี 4 
)  พ . ศ . 2 5 6 1  แ ล ะ ห นั ง สื อ 
กระทรวงมหาดไทยท่ี มท 0808.2/ว
1878 ลงวันที่  14 พฤษภาคม 
2562 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการ
ป ฏิ บั ติ ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 
4) พ.ศ.2561  และตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/
ว5164 ลงวันท่ี 29 สิงหาคม 2562 
เรื่อง ยกเว้นการใช้จ่ายเงินสะสมของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยได้มี
แนวทางการใช้จ่ายเ งินสะสมเพื่อ
สนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการ
กระตุ้นเศรษฐกิจ ข้อ 2. ก าหนด
แนวทางการด าเนินการเพื่อให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นน าเงินสะสมไปใช้
จ่ายเพื่อสนับสนุนนโยบายรัฐบาล 



 
 

 

 
 
นายสมปอง ค าเท่ียง  - โครงการที่ 4 โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณหัวโต่ง หมู่ที่ 14 ตรงนี้มีรอย
นายกเทศมนตรีฯ  แตกร้าวเสียหายเกิดน้ ารั่วซึมหลายจุด ท าให้การส่งน้ าเพ่ือการเกษตรมีประสิทธิภาพ
   น้อยลง และส่งผลให้มีน้ าไม่เพียงพอแก่พ้ืนที่เกษตรกรรมบริเวณปลายคลอง จึงขอ
   เสนอพิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือด าเนินโครงการดังกล่าวด้วยครับ 
นายวินัย กระต่ายทอง - ท่านสมาชิกสภาฯ ได้ดูแล้วโครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณหัวโต่ง หมู่ที่ 14 
ประธานสภาฯ   เป็นโครงการฯ เร่งด่วนที่จะต้องด าเนินการ มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อเสนอแนะ
   หรือจะแสดงความคิดเห็นอะไรหรือไม่ครับ  
   ถ้าไม่มีท่านได้จะเสนอแนะ หรือแสดงความคิดเห็นใดๆ กระผมขอมติจากท่านสมาชิก
   สภาฯ เพื่ออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในโครงการที่ได้แจ้งมานีด้้วยการยกมือครับ 
ที่ประชุม  - มีมติอนุมัตจิ่ายขาดเงินสะสมในโครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณหัวโต่ง หมู่ที่ 
   14 เป็นเอกฉันท์ 
 
 
 
 

ดังนี ้
     2 .2  ให้ องค์ กรปกครองส่ วน
ท้องถิ่นน าเ งินสะสมไปใช้จ่ายตาม
อ านาจหน้าที่เพื่อแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน โดยให้
ความส าคัญกับโครงการ ดังน้ี 
     2.2.1 ด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
เช่น 
     - โครงการก่อสร้าง  ปรับปรุ ง 
ซ่อมแซมเส้นทางคมนาคม การจราจร 
ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร ระบบ
ประปา ระบบไฟฟ้าชุมชน หอกระจาย
ข่าว ระบบระบายน้ าเสียในชุมชน 
ลานตากเพื่อการเกษตร แหล่งกักเก็บ
น้ า ระบบน้ าบาดาลเพื่ออุปโภค – 
บริโภค ระบบการก าจัดขยะ 
     - โครงการขุดลอกคูคลอง ก าจัด
วัชพืชและก่อสร้างฝายเพื่อป้องกันภัย
แล้ง 
     - โครงการจัดหาและพัฒนาแหล่ง
น้ าเพื่อการเกษตร เช่น ธนาคารน้ าใต้
ดินเป็นต้น 
     - โครงการก่อสร้างสนามกีฬา/
สวนสาธารณะ 
 



 
 

๕. โครงการเจาะบ่อบาดาลพร้อมติดตั้งเครื่องสูบน้ าไฟฟ้า หมู่ที่ 3 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 
 
 
 



 
 



 
 

 

ประเภทโครงการ ชื่อโครงการ/กิจกรรมด าเนินการ จ านวนเงิน เหตุผล/ข้อเท็จจริง 
ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
-ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร 

๕. โครงการเจาะบ่อบาดาลพร้อมติดตั้ง
เครื่องสูบน้ าไฟฟ้า หมู่ที่ 3 (แผนงาน
เคหะชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
เคหะและชุมชน งบด าเนินการ หมวด
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปการ แผนพัฒนาท้องถิ่น 5 ปี 
(2561-2565) หน้าที่ 102 ล าดับที่ 
105  

115,000.- เนื่องด้วยได้รับแจ้งจากประชาชนใน
พื้นที่หมู่ที่ 3 เรื่องน้ าประปาไม่เพียงพอ
ต่อปริมาณการใช้น้ าประปาของผู้ใช้
น้ าประปา หมู่ที่ 3 โดยเฉพาะในช่วง
ฤดูแล้ง ดังนั้น จึง เห็นควรด าเนิน
โครงการเจาะบ่อบาดาลพร้อมติดตั้ง
เครื่องสูบน้ าไฟฟ้า หมู่ที่ 3 เพื่อแก้ไข
ปัญหาการให้บริการระบบน้ าประปา
ในพื้นที่ หมู่ที่ 3 ได้อย่างถาวร 
ระเบียบกฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วย การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ ไข
เ พิ่ ม เ ติ ม ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับท่ี 4 
)  พ . ศ . 2 5 6 1  แ ล ะ ห นั ง สื อ 
กระทรวงมหาดไทยท่ี มท 0808.2/ว
1878 ลงวันที่  14 พฤษภาคม 
2562 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการ
ป ฏิ บั ติ ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 
4) พ.ศ.2561  และตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/
ว5164 ลงวันท่ี 29 สิงหาคม 2562 
เรื่อง ยกเว้นการใช้จ่ายเงินสะสมของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยได้มี
แนวทางการใช้จ่ายเ งินสะสมเพื่อ
สนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการ
กระตุ้นเศรษฐกิจ ข้อ 2. ก าหนด
แนวทางการด าเนินการเพื่อให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นน าเงินสะสมไปใช้
จ่ายเพื่อสนับสนุนนโยบายรัฐบาล 
ดังนี ้
     2 .2  ให้ องค์ กรปกครองส่ วน



 
 

 
นายสมปอง ค าเท่ียง - โครงการที่ 5 โครงการเจาะบ่อบาดาลพร้อมติดตั้งเครื่องสูบน้ าไฟฟ้า หมู่ที่ 3 
นายกเทศมนตรีฯ  เนื่องด้วยได้รับแจ้งจากประชาชนในพ้ืนที่หมู่ที่ 3 เรื่องน้ าประปาไม่เพียงพอต่อปริมาณ
   การใช้น้ าประปาของผู้ใช้น้ าประปา หมู่ที่ 3 โดยเฉพาะในช่วงฤดูแล้ง ดังนั้น เพ่ือ
   แก้ไขปัญหาการให้บริการระบบน้ าประปาในพ้ืนที่ หมู่ที่ 3 ได้อย่างถาวร จึงขอเสนอ
   พิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือด าเนินโครงการดังกล่าวด้วยครับ 
นายวินัย กระต่ายทอง - ท่านสมาชิกสภาฯ ได้ดูแล้วโครงการเจาะบ่อบาดาลพร้อมติดตั้งเครื่องสูบน้ าไฟฟ้า 
ประธานสภาฯ   หมู่ที่ 3 เป็นโครงการฯ เร่งด่วนทีจ่ะต้องด าเนินการ มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดมี 
   ข้อเสนอแนะหรือจะแสดงความคิดเห็นอะไรหรือไม่ครับ  
   ถ้าไม่มีท่านได้จะเสนอแนะ หรือแสดงความคิดเห็นใดๆ กระผมขอมติจากท่านสมาชิก
   สภาฯ เพื่ออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในโครงการที่ได้แจ้งมานีด้้วยการยกมือครับ 
ที่ประชุม  - มีมติอนุมัตจิ่ายขาดเงินสะสมในโครงการเจาะบ่อบาดาลพร้อมติดตั้งเครื่องสูบน้ า
   ไฟฟ้า หมู่ที่ 3 เป็นเอกฉันท์ 
 
 

ท้องถิ่นน าเ งินสะสมไปใช้จ่ายตาม
อ านาจหน้าที่เพื่อแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน โดยให้
ความส าคัญกับโครงการ ดังน้ี 
     2.2.1 ด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
เช่น 
     - โครงการก่อสร้าง  ปรับปรุ ง 
ซ่อมแซมเส้นทางคมนาคม การจราจร 
ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร ระบบ
ประปา ระบบไฟฟ้าชุมชน หอกระจาย
ข่าว ระบบระบายน้ าเสียในชุมชน 
ลานตากเพื่อการเกษตร แหล่งกักเก็บ
น้ า ระบบน้ าบาดาลเพื่ออุปโภค – 
บริโภค ระบบการก าจัดขยะ 
     - โครงการขุดลอกคูคลอง ก าจัด
วัชพืชและก่อสร้างฝายเพื่อป้องกันภัย
แล้ง 
     - โครงการจัดหาและพัฒนาแหล่ง
น้ าเพื่อการเกษตร เช่น ธนาคารน้ าใต้
ดินเป็นต้น 
     - โครงการก่อสร้างสนามกีฬา/
สวนสาธารณะ 
 



 
 

๖. โครงการวางท่อระบายน้ าเพ่ือการเกษตร หมู่ที่ 2, 3 และ 14 จ านวน 12 จุด 

 



 
 

 
 
 
 



 
 

 



 
 

 



 
 

 
 
 
 



 
 



 
 

ประเภทโครงการ ชื่อโครงการ/กิจกรรมด าเนินการ จ านวนเงิน เหตุผล/ข้อเท็จจริง 
ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
-ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร 

๖.  โครงการวางท่อระบายน้ า เพื่ อ
การเกษตร หมู่ที่ 2, 3 และ 14 จ านวน 
12 จุด  (แผนงานเคหะชุมชน งาน
บริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
งบด า เ นิ นกา ร  หมวดค่ าที่ ดิ นและ
สิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
แผนพัฒนาท้อ งถิ่ น  5  ปี  (2561 -
2565) หน้าท่ี 108 ล าดับที่ 8  

116,000.- เดิมที เทศบาลต าบลพระแท่นล าพระ
ยาได้งบประมาณมา 1,800,000 
บาท โดยมีผู้เสนอราคาเพื่อด าเนินการ
ขุดลอกคลองท้องช้าง600,000 บาท 
ดินที่ได้มาจากการขุดลอกมีปริมาณ
มาก น ามาวางไว้บนคันคลองทับท่อ
ระบายน้ าลงคลอง ซึ่งกรณีฝนตกน้ า
จะไม่สามารถระบายลงคลองได้ จึง
ต้องใช้ท่อ 12 นิ้วมาวางจะได้ไม่หัก
เหมือนเมื่อครั้งก่อนที่ใช้ท่อแบบท่อน
ไปวางแล้วมันหัก โดยจะต้องวางให้
แนบกับท้องคลองเพื่อให้น้ าไหลลงไป 
เพื่อให้ ใ ช้ ได้จริ ง  เป็นการป้องกัน
ปัญหาน้ าท่วมไร่นาของประชาชน ซึ่ง
หลังจากขุดวางท่อแล้วจะให้ปรับพื้น
คันคลองให้เรียบ โดยน าหลักมาปัก
บ ริ เ ว ณ คั น ค ล อ ง เ พื่ อ กั น ไ ม่ ใ ห้
ประชาชนปลูกต้นไม้เข้าไปในเขตที่
บริ เวณคันคลองซึ่ ง จะใ ช้เป็นทาง
สาธารณะส าหรับพาหนะสัญจรไป - 
มา ใหป้ระชาชนได้เดิน - วิ่งออกก าลัง
กายบริเวณริมคลอง และเป็นการปรับ
ภูมิทัศน์บริเวณริมคลองให้สวยงาม
เพื่อใช้ในการด าเนินกิจกรรมในโอกาส
ต่างๆ 
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วย การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ ไข
เ พิ่ ม เ ติ ม ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับท่ี 4 
)  พ . ศ . 2 5 6 1  แ ล ะ ห นั ง สื อ 
กระทรวงมหาดไทยท่ี มท 0808.2/ว
1878 ลงวันที่  14 พฤษภาคม 
2562 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการ
ป ฏิ บั ติ ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ



 
 

 
นายสมปอง ค าเท่ียง  - โครงการที่ 6 โครงการวางท่อระบายน้ าเพ่ือการเกษตร หมู่ที่ 2, 3 และ 14 
นายกเทศมนตรีฯ  จ านวน 12 จุด เดิมที เทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยาได้งบประมาณมา 1,800,000 บาท 
   โดยมีผู้เสนอราคาเพ่ือด าเนินการขุดลอกคลองท้องช้าง 600,000 บาท ดินที่ได้มา
   จากการขุดลอกมีปริมาณมาก น ามาวางไว้บนคันคลองทับท่อระบายน้ าลงคลอง ซึ่ง
   กรณฝีนตกน้ าจะไม่สามารถระบายลงคลองได้ จึงต้องใช้ท่อ 12 นิ้วมาวางจะได้ไม่หัก
   เหมือนเมื่อครั้งก่อนที่ใช้ท่อแบบท่อนไปวางแล้วมันหัก โดยจะต้องวางให้แนบกับท้อง

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 
4) พ.ศ.2561  และตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/
ว5164 ลงวันท่ี 29 สิงหาคม 2562 
เรื่อง ยกเว้นการใช้จ่ายเงินสะสมของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยได้มี
แนวทางการใช้จ่ายเ งินสะสมเพื่อ
สนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการ
กระตุ้นเศรษฐกิจ ข้อ 2. ก าหนด
แนวทางการด าเนินการเพื่อให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นน าเงินสะสมไปใช้
จ่ายเพื่อสนับสนุนนโยบายรัฐบาล 
ดังนี ้
     2 .2  ให้ องค์ กรปกครองส่ วน
ท้องถิ่นน าเ งินสะสมไปใช้จ่ายตาม
อ านาจหน้าที่เพื่อแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน โดยให้
ความส าคัญกับโครงการ ดังน้ี 
     2.2.1 ด้านโครงสร้างพื้ นฐาน 
เช่น 
     - โครงการก่อสร้าง  ปรับปรุ ง 
ซ่อมแซมเส้นทางคมนาคม การจราจร 
ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร ระบบ
ประปา ระบบไฟฟ้าชุมชน หอกระจาย
ข่าว ระบบระบายน้ าเสียในชุมชน 
ลานตากเพื่อการเกษตร แหล่งกักเก็บ
น้ า ระบบน้ าบาดาลเพื่ออุปโภค – 
บริโภค ระบบการก าจัดขยะ 
     - โครงการขุดลอกคูคลอง ก าจัด
วัชพืชและก่อสร้างฝายเพื่อป้องกันภัย
แล้ง 
     - โครงการจัดหาและพัฒนาแหล่ง
น้ าเพื่อการเกษตร เช่น ธนาคารน้ าใต้
ดินเป็นต้น 
     - โครงการก่อสร้างสนามกีฬา/
สวนสาธารณะ 
 



 
 

   คลองเพ่ือให้น้ าไหลลงไป เพ่ือให้ใช้ได้จริงเป็นการป้องกันปัญหาน้ าท่วมไร่นาของ
   ประชาชน ซึ่งหลังจากขุดวางท่อแล้วจะให้ปรับพ้ืนคันคลองให้เรียบ โดยน าหลักมา
   ปักบริเวณคันคลองเพ่ือกันไม่ให้ประชาชนปลูกต้นไม้เข้าไปในเขตที่บริเวณคันคลอง
   ซึ่งจะใช้เป็นทางสาธารณะส าหรับพาหนะสัญจรไป - มา ให้ประชาชนได้เดิน – วิ่ง
   ออกก าลังกายบริเวณริมคลอง และเป็นการปรับภูมิทัศน์บริเวณริมคลองให้สวยงาม
   เพ่ือใช้ในการด าเนินกิจกรรมในโอกาสต่างๆ จึงขอเสนอพิจารณาการจ่ายขาดเงิน
   สะสมเพ่ือด าเนินโครงการดังกล่าวด้วยครับ 
นายวินัย กระต่ายทอง - ท่านสมาชิกสภาฯ ได้ดูแล้วโครงการวางท่อระบายน้ าเพ่ือการเกษตร หมู่ที่ 2, 3 
ประธานสภาฯ  และ 14 จ านวน 12 จุด เป็นโครงการฯ เร่งดว่นที่จะต้องด าเนินการ มีท่านสมาชิกสภาฯ
   ท่านใดมีข้อเสนอแนะหรือจะแสดงความคิดเห็นอะไรหรือไม่ครับ  
   ถ้าไม่มีท่านได้จะเสนอแนะ หรือแสดงความคิดเห็นใดๆ กระผมขอมติจากท่านสมาชิก
   สภาฯ เพื่ออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในโครงการที่ได้แจ้งมานี้ด้วยการยกมือครับ 
ที่ประชุม  - มีมติอนุมัตจิ่ายขาดเงินสะสมในโครงการวางท่อระบายน้ าเพ่ือการเกษตร หมู่ที่ 2, 
   3 และ 14 จ านวน 12 จุด เปน็เอกฉันท์ 
 
 
 



 
 

๗. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไกบ่ริเวณบ้านตาทูน หมู่ที่ 2 

 



 
 

 
 
 
 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 
 
 
 



 
 



 
 

 

ประเภทโครงการ ชื่อโครงการ/กิจกรรมด าเนินการ จ านวนเงิน เหตุผล/ข้อเท็จจริง 
ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
-ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร 

๗. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณ
บ้านตาทูน หมู่ที่ 2 (แผนงานเคหะชุมชน 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
งบด า เ นิ นกา ร  หมวดค่ าที่ ดิ นและ
สิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
แผนพัฒนาท้อ งถิ่ น  5  ปี  (2561 -
256 5 )  ห น้ า ที่  11 7  ล า ดั บ ที่  2 
โครงการก่อสร้าง ซ่อมแซม ปรับปรุง ขุด
ลอกคูคลองส่งน้ า ครองไส้ไก่ แหล่งน้ า
ธรรมชาติ  และแหล่งน้ าสาธารณะ) 
ภายในเขตเทศบาลต าบลพระแท่นล า
พระยา 

40,700.- คลองไส้ไก่บริเวณบ้านตาทูน หมู่ที่ 2 
นายกเทศมนตรีคลองไส้ไก่บริเวณนี้ได้
ถูกใช้เพื่อการเกษตร แต่ในปัจจุบันได้
เกิดการช ารุดเสียหาย แตกร้าวหลาย
จุด เกิดน้ ารั่วซึม ท าให้การส่งน้ าเพื่อ
การเกษตรมีประสิทธิภาพน้อยลง ซึ่ง
อาจก่อให้เกิดความเสียหายแก่พื้นที่
เกษตรกรปลายคลองได้ จึงเห็นควร
เร่งด าเนินการปรับปรุงคลองไส้ไก่
บริเวณบ้านตาทูน หมู่ที่ 2 โดยเร็ว 
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วย การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ ไข
เ พิ่ ม เ ติ ม ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับท่ี 4 
)  พ . ศ . 2 5 6 1  แ ล ะ ห นั ง สื อ 
กระทรวงมหาดไทยท่ี มท 0808.2/ว
1878 ลงวันที่  14 พฤษภาคม 
2562 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการ
ป ฏิ บั ติ ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 
4) พ.ศ.2561  และตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/
ว5164 ลงวันท่ี 29 สิงหาคม 2562 
เรื่อง ยกเว้นการใช้จ่ายเงินสะสมของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยได้มี
แนวทางการใช้จ่ายเ งินสะสมเพื่อ
สนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการ
กระตุ้นเศรษฐกิจ ข้อ 2. ก าหนด
แนวทางการด าเนินการเพื่อให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นน าเงินสะสมไปใช้
จ่ายเพื่อสนับสนุนนโยบายรัฐบาล 
ดังนี ้



 
 

 
นายสมปอง ค าเท่ียง  - โครงการที่ 7 โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณบ้านตาทูน หมู่ที่ 2 
นายกเทศมนตรีฯ  คลองไส้ไก่บริเวณนี้ได้ถูกใช้เพ่ือการเกษตร แต่ในปัจจุบันได้เกิดการช ารุดเสียหาย 
   แตกร้าวหลายจุด เกิดน้ ารั่วซึม ท าให้การส่งน้ าเพ่ือการเกษตรมีประสิทธิภาพน้อยลง 
   ซึ่งอาจก่อให้เกิดความเสียหายแก่พ้ืนที่เกษตรกรปลายคลองได้ ดังนั้น เพ่ือให้การส่ง
   น้ าเพ่ือการเกษตรเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ จึงขอให้ที่ประชุมสภาฯ พิจารณาอนุมัติ
   จ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือด าเนินโครงการดังกล่าวข้างต้นด้วยครับ 
นายวินัย กระต่ายทอง - ท่านสมาชิกสภาฯ ได้ดูแล้วโครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณบ้านตาทูน หมู่ที่ 2 
ประธานสภาฯ  เป็นโครงการฯ เร่งด่วนทีจ่ะต้องด าเนินการ มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อเสนอแนะ
   หรือจะแสดงความคิดเห็นอะไรหรือไม่ครับ  
   ถ้าไม่มีท่านได้จะเสนอแนะ หรือแสดงความคิดเห็นใดๆ กระผมขอมติจากท่านสมาชิก
   สภาฯ เพื่ออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในโครงการที่ได้แจ้งมานี้ด้วยการยกมือครับ 
ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในโครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณบ้านตาทูน หมู่ที่ 2 
   เป็นเอกฉันท์ 
 
 

     2 .2  ให้ องค์ กรปกครองส่ วน
ท้องถิ่นน าเ งินสะสมไปใช้จ่ายตาม
อ านาจหน้าที่เพื่อแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน โดยให้
ความส าคัญกับโครงการ ดังน้ี 
     2.2.1 ด้านโครงสร้างพื้ นฐาน 
เช่น 
     - โครงการก่อสร้าง  ปรับปรุ ง 
ซ่อมแซมเส้นทางคมนาคม การจราจร 
ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร ระบบ
ประปา ระบบไฟฟ้าชุมชน หอกระจาย
ข่าว ระบบระบายน้ าเสียในชุมชน 
ลานตากเพื่อการเกษตร แหล่งกักเก็บ
น้ า ระบบน้ าบาดาลเพื่ออุปโภค – 
บริโภค ระบบการก าจัดขยะ 
     - โครงการขุดลอกคูคลอง ก าจัด
วัชพืชและก่อสร้างฝายเพื่อป้องกันภัย
แล้ง 
     - โครงการจัดหาและพัฒนาแหล่ง
น้ าเพื่อการเกษตร เช่น ธนาคารน้ าใต้
ดินเป็นต้น 
     - โครงการก่อสร้างสนามกีฬา/
สวนสาธารณะ 
 



 
 

๘. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไกบ่ริเวณท่ีปั้นคันดินใหม่พร้อมวางท่อระบายน้ า หมู่ที่ 9 

 



 
 

 
 
 
 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 
 
 
 



 
 



 
 

 

ประเภทโครงการ ชื่อโครงการ/กิจกรรมด าเนินการ จ านวนเงิน เหตุผล/ข้อเท็จจริง 
ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
-ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร 

๘. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณที่
ปั้นคันดินใหม่พร้อมวางท่อระบายน้ า หมู่
ที่ 9 (แผนงานเคหะชุมชน งานบริหาร
ทั่ ว ไ ป เ กี่ ย ว กั บ เ ค ห ะ แ ล ะ ชุ ม ช น 
งบด า เ นิ นกา ร  หมวดค่ าที่ ดิ นและ
สิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
แผนพัฒนาท้อ งถิ่ น  5  ปี  (2561 -
256 5 )  ห น้ า ที่  11 7  ล า ดั บ ที่  2 
โครงการก่อสร้าง ซ่อมแซม ปรับปรุง ขุด
ลอกคูคลองส่งน้ า ครองไส้ไก่ แหล่งน้ า
ธรรมชาติ  และแหล่งน้ าสาธารณะ) 
ภายในเขตเทศบาลต าบลพระแท่นล า
พระยา 

55,700.- คลองไส้ ไก่บริ เ วณนี้ ไ ด้ ถูก ใ ช้ เพื่ อ
การเกษตรและเพื่อเป็นการระบายน้ า
ทิ้งป้องกันน้ าท่วมขังในพื้นที่ไร่นา แต่
ในปัจจุบันได้เกิดการช ารุดเสียหาย 
แตกร้าวหลายจุด เกิดน้ ารั่วซึม ท าให้
ก า ร ส่ ง น้ า เ พื่ อ ก า ร เ ก ษ ต ร มี
ประสิทธิภาพน้อยลง ซึ่งอาจก่อให้เกิด
ความเสียหายแก่พื้นที่เกษตรกรปลาย
คลองได้ ดังนั้น เพื่อให้การส่งน้ าเพื่อ
การเกษตรและการระบายน้ าป้องกัน
ปัญหาน้ าท่วมไร่นาเป็นไปอย่ างมี
ประสิทธิภาพ จึ งควรด า เนินการ
ปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณที่ปั้นคันดิน
ใหม่พร้อมวางท่อระบายน้ า หมู่ที่ 9 
โดยเร็ว 
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วย การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่ แก้ ไข
เ พิ่ ม เ ติ ม ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับท่ี 4 ) พ.ศ.
2 5 6 1  แ ล ะ ห นั ง สื อ 
กระทรวงมหาดไทยที่ มท 0808.2/ว
1878 ลงวั นที่  14 พฤษภาคม 
2562 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการ
ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  และ
ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 
0808.2/ว5164 ลงวั นที่  29 
สิงหาคม 2562 เรื่อง ยกเว้นการใช้
จ่ายเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่ น  โดยได้ มี แนวทางการใ ช้
จ่ายเงินสะสมเพื่อสนับสนุนนโยบาย
ของรัฐบาลในการกระตุ้นเศรษฐกิจ ข้อ 



 
 

 

นายสมปอง ค าเท่ียง  - โครงการที ่8 โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณที่ปั้นคันดินใหม่พร้อมวางท่อระบายน้ า 
นายกเทศมนตรีฯ  หมู่ที่ 9 คลองไส้ไก่บริเวณนี้ได้ถูกใช้เพ่ือการเกษตรและเพ่ือเป็นการระบายน้ าทิ้ง
   ป้องกันน้ าท่วมขังในพ้ืนที่ไร่นา แต่ในปัจจุบันได้เกิดการช ารุดเสียหาย แตกร้าวหลายจุด 
   เกิดน้ ารั่วซึม ท าให้การส่งน้ าเพ่ือการเกษตรมีประสิทธิภาพน้อยลง ซึ่งอาจก่อให้เกิด
   ความเสียหายแก่พ้ืนที่เกษตรกรปลายคลองได้ ดังนั้น เพ่ือให้การส่งน้ าเพ่ือการเกษตร
   และการระบายน้ าป้องกันปัญหาน้ าท่วมไร่นาเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ จึงขอให้ที่
   ประชุมสภาฯ พิจารณาอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือด าเนินโครงการดังกล่าวข้างต้น
   ด้วยครับ 
นายวินัย กระต่ายทอง - ท่านสมาชิกสภาฯ ได้ดูแล้วโครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณที่ปั้นคันดินใหม่พร้อม
ประธานสภาฯ  วางท่อระบายน้ า หมู่ที่ 9 เป็นโครงการฯ เร่งดว่นที่จะต้องด าเนินการ มีท่านสมาชิกสภาฯ 
   ท่านใดมีข้อเสนอแนะหรือจะแสดงความคิดเห็นอะไรหรือไม่ครับ  
   ถ้าไม่มีท่านได้จะเสนอแนะ หรือแสดงความคิดเห็นใดๆ กระผมขอมติจากท่านสมาชิก
   สภาฯ เพื่ออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในโครงการที่ได้แจ้งมานี้ด้วยการยกมือครับ 
ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในโครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณบ้านตาทูน หมู่ที่ 2 
   เป็นเอกฉันท์ 
 

2. ก าหนดแนวทางการด าเนินการ
เพื่อให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นน า
เ งินสะสมไปใช้จ่ ายเพื่อสนับสนุน
นโยบายรัฐบาล ดังนี ้
     2 .2  ให้ องค์ ก รปกครองส่ วน
ท้องถิ่นน าเงินสะสมไปใช้จ่ายตาม
อ านาจหน้าที่เพื่อแก้ไขปัญหาความ
เดื อดร้ อนของประชาชน โดยให้
ความส าคัญกับโครงการ ดังนี้ 
     2.2.1 ด้านโครงสร้างพื้นฐาน เช่น 
     - โครงการก่อสร้ าง  ปรับปรุ ง 
ซ่อมแซมเส้นทางคมนาคม การจราจร 
ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร ระบบ
ประปา ระบบไฟฟ้าชุมชน หอกระจาย
ข่าว ระบบระบายน้ าเสียในชุมชน ลาน
ตากเพื่อการเกษตร แหล่งกักเก็บน้ า 
ระบบน้ าบาดาลเพื่ออุปโภค – บริโภค 
ระบบการก าจัดขยะ 
     - โครงการขุดลอกคูคลอง ก าจัด
วัชพืชและก่อสร้างฝายเพื่อป้องกันภัย
แล้ง 
     - โครงการจัดหาและพัฒนาแหล่ง
น้ าเพื่อการเกษตร เช่น ธนาคารน้ าใต้
ดินเป็นต้น 
     - โครงการก่อสร้างสนามกีฬา/
สวนสาธารณะ 



 
 

๙. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณหน้าโรงงานไก่นายส าเร็จ หมู่ที่ 3 

 



 
 

 
 
 
 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 
 
 
 



 
 



 
 

 

ประเภทโครงการ ชื่อโครงการ/กิจกรรมด าเนินการ จ านวนเงิน เหตุผล/ข้อเท็จจริง 
ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
-ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร 

๙. โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณ
หน้ า โรงงานไก่ นายส า เร็ จ  หมู่ ที่  3 
(แผนงานเคหะชุมชน งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบด าเนินการ 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้าง
สิ่งสาธารณูปการ แผนพัฒนาท้องถิ่น 5 
ปี (2561-2565) หน้าท่ี 117 ล าดับที่ 
2 โครงการก่อสร้าง ซ่อมแซม ปรับปรุง 
ขุดลอกคูคลองส่งน้ า ครองไส้ไก่ แหล่ง
น้ าธรรมชาติ และแหล่งน้ าสาธารณะ) 
ภายในเขตเทศบาลต าบลพระแท่นล า
พระยา 

63,000.- คลองไส้ ไก่บริ เ วณนี้ ไ ด้ ถูก ใ ช้ เพื่ อ
การเกษตร แต่ในปัจจุบันได้เกิดการ
ช ารุดเสียหายแตกร้าวหลายจุด เกิด
น้ า รั่ ว ซึ ม  ท า ใ ห้ ก า ร ส่ ง น้ า เ พื่ อ
การเกษตรมีประสิทธิภาพน้อยลง ซึ่ง
อาจก่อให้เกิดความเสียหายแก่พื้นที่
เกษตรกรปลายคลองได้ ดังนั้น เพื่อให้
การส่งน้ า เพื่อการเกษตรเป็นไปอย่างมี
ประสิทธิภาพ จึงควรเร่งด าเนินการ
ปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณหน้าโรงงาน
ไก่นายส าเร็จ หมู่ที่ 3 โดยเร็ว 
ระเบยีบกฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วย การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ ไข
เ พิ่ ม เ ติ ม ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับท่ี 4 
)  พ . ศ . 2 5 6 1  แ ล ะ ห นั ง สื อ 
กระทรวงมหาดไทยท่ี มท 0808.2/ว
1878 ลงวันที่  14 พฤษภาคม 
2562 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการ
ป ฏิ บั ติ ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเ งิน และการตรวจเ งินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 
4) พ.ศ.2561  และตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/
ว5164 ลงวันท่ี 29 สิงหาคม 2562 
เรื่อง ยกเว้นการใช้จ่ายเงินสะสมของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยได้มี
แนวทางการใช้จ่ายเ งินสะสมเพื่อ
สนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการ
กระตุ้นเศรษฐกิจ ข้อ 2. ก าหนด
แนวทางการด าเนินการเพื่อให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นน าเงินสะสมไปใช้
จ่ายเพื่อสนับสนุนนโยบายรัฐบาล 



 
 

 

นายสมปอง ค าเท่ียง  - โครงการที ่9 โครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณหน้าโรงงานไก่นายส าเร็จ หมู่ที่ 3 
นายกเทศมนตรีฯ  คลองไส้ไก่บริเวณนี้ได้ถูกใช้เพ่ือการเกษตร แต่ในปัจจุบันได้เกิดการช ารุดเสียหาย 
   แตกร้าวหลายจุด เกิดน้ ารั่วซึม ท าให้การส่งน้ าเพ่ือการเกษตรมีประสิทธิภาพน้อยลง 
   ซึ่งอาจก่อให้เกดิความเสียหายแก่พ้ืนที่เกษตรกรปลายคลองได้ ดังนั้น เพ่ือให้การส่งน้ า
   เพ่ือการเกษตรเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ จึงขอให้ที่ประชุมสภาฯ พิจารณาอนุมัติจ่าย
   ขาดเงินสะสมเพื่อด าเนินโครงการดังกล่าวข้างต้นด้วยครับ 
นายวินัย กระต่ายทอง - ท่านสมาชิกสภาฯ ได้ดูแล้วโครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณบ้านตาทูน หมู่ที่ 2 
ประธานสภาฯ  เป็นโครงการฯ เร่งด่วนทีจ่ะต้องด าเนินการ มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อเสนอแนะ
   หรือจะแสดงความคิดเห็นอะไรหรือไม่ครับ  
   ถ้าไม่มีท่านได้จะเสนอแนะ หรือแสดงความคิดเห็นใดๆ กระผมขอมติจากท่านสมาชิก
   สภาฯ เพื่ออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในโครงการที่ได้แจ้งมานี้ด้วยการยกมือครับ 
ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในโครงการปรับปรุงคลองไส้ไก่บริเวณบ้านตาทูน หมู่ที่ 2 
   เป็นเอกฉันท์ 
 
 
 
 

ดังนี ้
     2 .2  ให้ องค์ กรปกครองส่ วน
ท้องถิ่นน าเ งินสะสมไปใช้จ่ายตาม
อ านาจหน้าที่เพื่อแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน โดยให้
ความส าคัญกับโครงการ ดังน้ี 
     2.2.1 ด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
เช่น 
     - โครงการก่อสร้าง  ปรับปรุ ง 
ซ่อมแซมเส้นทางคมนาคม การจราจร 
ระบบส่งน้ าเพื่อการเกษตร ระบบ
ประปา ระบบไฟฟ้าชุมชน หอกระจาย
ข่าว ระบบระบายน้ าเสียในชุมชน 
ลานตากเพื่อการเกษตร แหล่งกักเก็บ
น้ า ระบบน้ าบาดาลเพื่ออุปโภค – 
บริโภค ระบบการก าจัดขยะ 
     - โครงการขุดลอกคูคลอง ก าจัด
วัชพืชและก่อสร้างฝายเพื่อป้องกันภัย
แล้ง 
     - โครงการจัดหาและพัฒนาแหล่ง
น้ าเพื่อการเกษตร เช่น ธนาคารน้ าใต้
ดินเป็นต้น 
     - โครงการก่อสร้างสนามกีฬา/
สวนสาธารณะ 
 



 
 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ 
6.1 การพิจารณาการถอนสภาพที่ดินสาธารณสมบัติของแผ่นดินประเภทพลเมืองใช้
ร่วมกัน 

นายสมปอง  ค าเที่ยง - เนื่องด้วยเทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยาได้ส่งหนังสือที่ กจ 56501/64 ลงวันที่ 
นายกเทศมนตรีฯ 22 กุมภาพันธ์ 2562 แจ้งความประสงค์ขอถอนสภาพที่ดินสาธารณสมบัติของ

แผ่นดินประเภทพลเมืองใช้ร่วมกัน เพ่ือประโยชน์ในการ ส านักงานเทศบาล 
หอประชุม อาคารอเนกประสงค์ สนามกีฬา อาคารศูนย์กีฬา ศูนย์เกษตร แปลง
เรียนรู้เกษตร ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก โรงพยาบาลประจ าต าบล โรงเรียนอนุบาล ศูนย์ 
อปพร. ศูนย์วัฒนธรรมประจ าต าบล ซึ่งได้แจ้งกับอ าเภอท่ามะกา และทางอ าเภอท่า
มะกาได้ส่งหนังสือที่ กจ 0318/ 940 ลงวันที่ 5 มีนาคม 2562 ได้แจ้งกลับ โดย
ให้เทศบาลต าบลพระแท่นล าพระยาด าเนินการยื่นค าขอตามแบบ ท.ด.64 ต่อเจ้า
พนักงานที่ดินจังหวัดกาญจนบุรี  สาขาท่ามะกา ตามนัยข้อ 10 ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการขออนุญาตตามมาตรา 9 แห่ง
ประมวลกฎหมายที่ดิน พ.ศ.2543 โดยให้ด าเนินการขอใช้ที่ดินสาธารณสมบัติของ
แผ่นดินประเภทพลเมืองใช้ร่วมกัน 

ดังนั้น เพ่ือให้การด าเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงขอให้ที่ประชุม
สภาฯ โปรดพิจารณาอนุมัติ เพ่ือด าเนินการยื่นค าขอตามแบบ ท.ด.64 เรื่องราวการ
ขออนุญาตตามความในมาตรา 9 แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน เพ่ือประกอบกิจการใน
ที่ดินของรัฐในการเพ่ือขอใช้ที่ดินสาธารณสมบัติของแผ่นดินประเภทพลเมืองใช้
ร่วมกัน เพ่ือประโยชน์ในการก่อสร้างสนามฟุตซอล  เทศบาลต าบลพระแท่นล าพระ
ยา ในพ้ืนที่ 25 ไร่ 1 งาน 73 ตารางวา ตั้งอยู่ที่เลขที่ 100 หมู่ที่ 14 ต าบลพระ
แท่น อ าเภอท่ามะกา จังหวัดกาญจนบุรี ตามหนังสือส าคัญส าหรับที่หลวงเลขที่ กจ 
0770 

นายวินัย กระต่ายทอง - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีขอสงสัยจะสอบถามด าเนินการยื่นค าขอตามแบบ ท.ด.64  
ประธานสภาฯ เรื่องราวการขออนุญาตตามความในมาตรา 9 แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน เพ่ือ

ประกอบกิจการในที่ดินของรัฐเพ่ือขอใช้ที่ดินสาธารณสมบัติของแผ่นดินประเภท
พลเมืองใช้ร่วมกันฯ ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้ชี้แจงไปข้างต้นหรือไม่ครับ 

ครับถ้าไม่มีข้อสงสัยใดๆ กระผมขอมติในที่ประชุมฯ ให้ด าเนินการยื่นค าขอ
ตามแบบ ท.ด.64 เรื่องราวการขออนุญาตตามความในมาตรา 9 แห่งประมวล
กฎหมายที่ดิน เพ่ือประกอบกิจการในที่ดินของรัฐเพ่ือขอใช้ที่ดินสาธารณสมบัติของ
แผ่นดินประเภทพลเมืองใช้ร่วมกันฯ ด้วยการยกมือครับ 

ที่ประชุมฯ  - มีมติให้ย่ืนค าขอตามแบบ ท.ด.64 เรื่องราวการขออนุญาตตามความในมาตรา 9  
แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน เพื่อประกอบกิจการในที่ดินของรัฐเพื่อขอใช้ที่ดิน
สาธารณะสมบัติของแผ่นดินประเภทพลเมืองใช้ร่วมกันฯ เป็นเอกฉันท์ 
 
 
 
 
 

 



 
 

นายวินัย กระต่ายทอง สมาชิกสภาฯ ที่ในมีเรื่องท่ีจะเสนอในที่ประชุมหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ  
สมพิศ บัวบาน   - กระผมนายสมพิศ บัวบาน สมาชิกสภาฯ เขต 2 มีชาวบ้านฝากเรื่องมาถามว่าจาก 
สมาชิกสภาฯ เขตที่ 2 กรณีจุดเผาอ้อยท าให้ของข้างเคียงเสียหายไม่สามารถเอาผิดกับใครได้เลยโดยเขา
   แจ้งว่าถูกลักจุด อย่างกรณีเม่ืออาทิตย์ที่แล้ว ผมอยากให้สภาเราช่วยแสดงความ
   คิดเห็นว่ามีความเห็นไปในทางใด 
นายสมปอง ค าเที่ยง  - จริงๆแล้วเรื่องนี้อยู่ของฝ่ายปกครองอ านาจหน้าที่อยู่กับฝ่ายปกครองในเรื่องของ 
นายกเทศมนตรี  กรอบกฎหมาย มาตรการของอ าเภอ ฝ่ายปกครองในเรื่องของการห้ามจุดไฟเขามีมาตรการอยู่แลว้
   ของทางฝ่ายปกครอง เมื่อกรณีลักจุดๆ  มันธรรมชาติอยู่แลว้ เวลาเกดิอุบัติเหตุ คนที่จุดบางที่เจ้า
   จุดอ้อยตัวเอง นาย ก. ไปจุดอ้อยตัวเองพอไปไหม้ของ นาย ข. ซึ่งก็ไม่ได้มเีจตนาจะจุดแล้วก็เกิด
   ความเสยีหาย นาย ก. เขาก็ไม่รับอยู่แล้วโดยธรรมชาติ เพราะฉะนั้น ถ้ามีคนพบเห็นถึงจะมี 
   หลักฐาน กรณีลักษณะนี้สภาเราคงเข้าไปยุ่งไม่ได้ มันคนละอ านาจหนา้ที่กัน สภาเราคงจะไปก้าว
   ก่ายอ านาจหน้าที่ จะมีระเบียบกฎหมายของทางฝ่ายปกครองกับเจ้าหน้าที่ต ารวจในเรื่องของการ
   จุดเพลิง วางเพลิง หรือท าลายทรพัย์ตรงนั้นมันจะมีกฎหมายรองรบัอยู่ ที่นี้ถ้าถามว่าสภาเราคงไม่
   สามารถเข้าไปจัดการมันจะเกินอ านาจหนา้ที่ของกิจการสภา ดังนัน้ตรงนี้มีอย่างเดียวก็คือเทศบาล
   มีหน้าที่เป็นสื่อประชาสัมพันธ์เสยีงตามสายต้องประชาสัมพันธ์เสียงตามสาย เจา้หน้าที่ที ่
   รับผิดชอบจดบันทึกตรงนี้ไปนี้ไปวา่ให้ไปท าประชาสัมพันธ์ให้แอ ประชาสัมพันธ์กรณีจุดอ้อย
   หรือจุดไฟไหม้อ้อยถ้าลุกลามไปก่อให้เกิดความเสียหายของผู้อื่นเสียหายมีคนพบเหน็ให้มาแจ้งที่
   เทศบาลแค่นั้นแหละเราจะได้เป็นสื่อท าให้บุคคลที่ไปจุดวางเพลงิคอยระมัดระวัง ก็ทางเราก็จะ
   ช่วยได้แค ่ในระดับนี้ คือต้องช่วยประชาสัมพันธ์อย่างเดียวในเรื่องนี้นะครับ ฝากท า 
   ประชาสัมพันธ์หน่อยจรงิทางอ าเภอก็ให้ทุกท้องถิ่นประชาสัมพันธ์อยู่แล้ว 
นายสมพิศ บัวบาน  - กระผมขอฝากอีกเรื่องครับเสียงตามสายทาง หมู่ที่ 9 ไมด่ัง แล้วก็อยากจะให้ 
สมาชิกสภาฯ เขตที่ 2 ซ่อมที่ทุ่งนาถ้าท าอยากจะให้แจ้งผมด้วยผมจะได้ย้ายไปอยู่ซอยทางเข้าบ้านนาย
   แหลม ให้มาซ่อมด้วยครับเพราะมันนานมาแล้วไม่ดังเลย 
นายสมปอง ค าเที่ยง  - ให้นายช่างโยธาลองดูว่าเสียงตามสาย กรณีเสียงตามสายถ้ากรณีหมู่ไหนเสียก็ เอา 
นายกเทศมนตรีฯ  อย่างนี้เดี๋ยวฝากรองประสิทธ์ วันดี ให้ช่วยตามเรื่องนี้ ฝากเลขา ที่ปรึกษานะครับ
   ของหมู่ที่ 9 ช่วยดูให้หน่อย ทีนี้มันมีอยู่ตอนหนึ่งที่นี้กรณีช่างมาซ่อมมา คนที่แจ้ง
   ต้องช่วยไปติดตามดู เพราะฉะนั้น เวลาช่างไปท าก็ท าไม่ถูก กรณีท่านสมาชิกสภาสมพิศ 
   แจ้งเวลาช่างเข้าไปด าเนินการก็ต้องแจ้งให้ท่านสมพิศทราบเพ่ือจะได้แก้ไขให้ถูกจุด 
   ไม่เช่นนั้นก็จะแก้ไขได้ไม่ถูกจุด นายช่างโยธาเดี๋ยวขอฝากเรื่องนี้ให้เจ้าพนักงาน 
   ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยเข้าไปดูด้วย 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

  
 



 
 

 

 
 



 
 

 


